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石岡市 

第２期子ども・子育て支援プラン策定のための 

ニーズ調査結果報告書 

（就学前児童保護者用） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 31 年 3 月 

石岡市 

 



 

 2 

【就学前児童】 

１．回答者のお子さんとご家族の状況について 

（１）回答者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）世帯の人数 

 

 

 

 

母親
87.1%

父親
12.7%

祖母
0.0%

祖父
0.0%

その他
0.0% 無回答

0.1%

(N=700)

33.0%

23.7%

11.1%

8.0%

7.6%

6.4%

4.7%

3.6%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40%

石岡中地区

府中中地区

旧柿岡中地区

園部中地区

国府中地区

旧城单中地区

旧八郷单中地区

旧有明中地区

無回答

ｎ=700

0.1%

2.3%

22.7%

40.1%

18.7%

7.7%

3.4%

3.0%

0.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人以上

無回答

ｎ=700
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29.9%

47.6%

16.9%

3.4%

1.0%

0.0%

0.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

無回答

ｎ=700

（４）児童年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）きょうだいの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 配偶者がい
る

92.4%

配偶者はい
ない
6.7%

無回答
0.9%

(N=700)

12.1%

13.7%

15.7%

16.4%

15.3%

12.7%

12.4%

1.6%

0% 10% 20%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

無回答

ｎ=700
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【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

（７）子育てを主に行っている人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 25 年度）との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数
配偶者がい

る
配偶者はい

ない
無回答

人数 700 647 47 6
構成比 92.4% 6.7% 0.9%
人数 23 8 15 0

構成比 34.8% 65.2% 0.0%
人数 537 513 21 3

構成比 95.5% 3.9% 0.6%
人数 140 126 11 3

構成比 90.0% 7.9% 2.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

低所得層

低所得層以外

無回答

74.0%

22.9%

1.6%

0.6%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主に母親

両親で同じくらい

主に祖父母

主に父親

その他

無回答

ｎ=700

74.0%

44.8%

0.6%

0.7%

22.9%

48.3%

1.6%

2.7%

0.6%

0.7%

0.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（N=700）

平成25年度（N=747）

主に母親 主に父親 両親で同じくらい
主に祖父母 その他 無回答
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（８）住居形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

50.4%

22.4%

22.3%

1.7%

1.1%

0.1%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

あなた（又は配偶者）の持ち家

民間の賃貸住宅

親や親族の持ち家

社宅

公営住宅（県営・市営住宅等）

その他

無回答

ｎ=700

回答者数
あなた（又は
配偶者）の

持ち家

親や親族の
持ち家

公営住宅
（県営・市営

住宅等）
社宅

民間の賃貸
住宅

その他 無回答

人数 700 353 156 8 12 157 1 13
構成比 50.4% 22.3% 1.1% 1.7% 22.4% 0.1% 1.9%
人数 23 5 10 1 0 6 0 1

構成比 21.7% 43.5% 4.3% 0.0% 26.1% 0.0% 4.3%
人数 537 289 95 5 10 127 1 10

構成比 53.8% 17.7% 0.9% 1.9% 23.6% 0.2% 1.9%
人数 140 59 51 2 2 24 0 2

構成比 42.1% 36.4% 1.4% 1.4% 17.1% 0.0% 1.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

低所得層

低所得層以外

無回答

　計
あなた（又は
配偶者）の

持ち家

親や親族の
持ち家

公営住宅
（県営・市営

住宅等）
社宅

民間の賃貸
住宅

その他 無回答

人数 700 353 156 8 12 157 1 13
構成比 50.4% 22.3% 1.1% 1.7% 22.4% 0.1% 1.9%
人数 231 117 24 4 9 71 0 6

構成比 50.6% 10.4% 1.7% 3.9% 30.7% 0.0% 2.6%
人数 166 81 30 4 2 48 0 1

構成比 48.8% 18.1% 2.4% 1.2% 28.9% 0.0% 0.6%
人数 45 19 19 0 0 6 0 1

構成比 42.2% 42.2% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 2.2%
人数 53 29 16 0 0 8 0 0

構成比 54.7% 30.2% 0.0% 0.0% 15.1% 0.0% 0.0%
人数 78 33 34 0 0 10 0 1

構成比 42.3% 43.6% 0.0% 0.0% 12.8% 0.0% 1.3%
人数 33 15 16 0 0 2 0 0

構成比 45.5% 48.5% 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0%
人数 25 17 5 0 1 1 1 0

構成比 68.0% 20.0% 0.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0%
人数 56 37 11 0 0 6 0 2

構成比 66.1% 19.6% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 3.6%
人数 13 5 1 0 0 5 0 2

構成比 38.5% 7.7% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0% 15.4%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区
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２．子どもの育ちをめぐる環境 

（１）子育てに日常的に関わる人・施設 

問９ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）

ですか。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

（２）気軽に相談できる先 

問 10 気軽に相談できる先は，誰（どこ）ですか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 母親 父親 祖父母 幼稚園 保育園
認定こども

園
その他 無回答

人数 700 586 320 234 84 270 96 15 3
構成比 83.7% 45.7% 33.4% 12.0% 38.6% 13.7% 2.1% 0.4%
人数 291 261 138 109 4 92 12 7 2

構成比 89.7% 47.4% 37.5% 1.4% 31.6% 4.1% 2.4% 0.7%
人数 398 318 179 121 78 174 83 7 0

構成比 79.9% 45.0% 30.4% 19.6% 43.7% 20.9% 1.8% 0.0%
人数 11 7 3 4 2 4 1 1 1

構成比 63.6% 27.3% 36.4% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1% 9.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

０・１・２歳

３歳以上

無回答

83.7%

45.7%

38.6%

33.4%

13.7%

12.0%

2.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

保育園

祖父母

認定こども園

幼稚園

その他

無回答

ｎ=700

82.1%

64.0%

62.4%

34.0%

19.3%

10.4%

9.9%

7.9%

4.3%

3.0%

2.0%

1.4%

0.0%

1.7%

1.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

同居以外の祖父母等親族

友人・知人

幼稚園や保育園の先生

配偶者以外の同居家族

かかりつけの医師

地域子育て支援センター

保健センター（子育て世代包括支援センター）

近所の人

児童館・児童センターの先生

SNS（LINE等）などインターネットを通じて知り合った仲間や
専門家

市役所の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

相談をする人はいない

無回答

ｎ=700
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【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

（３）世帯の年収 

問 11 差し支えない範囲でお答えください。世帯の年収はおおむねどれくらいですか。（Ｆ

Ａ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　計 配偶者
配偶者以外
の同居家族

同居以外の
祖父母等親

族
友人・知人 近所の人

幼稚園や保
育園の先生

児童館・児
童センター

の先生

かかりつけ
の医師

地域子育て
支援セン

ター

市役所の子
育て関連担

当窓口

保健セン
ター（子育て
世代包括支
援センター）

民生委員・
児童委員

SNS（LINE
等）などイン
ターネットを
通じて知り
合った仲間
や専門家

その他
相談をする
人はいない

無回答

人数 700 575 135 448 437 30 238 21 73 69 10 55 0 14 12 7 2
構成比 82.1% 19.3% 64.0% 62.4% 4.3% 34.0% 3.0% 10.4% 9.9% 1.4% 7.9% 0.0% 2.0% 1.7% 1.0% 0.3%
人数 231 188 25 152 140 12 67 5 24 25 1 11 0 9 3 1 0

構成比 81.4% 10.8% 65.8% 60.6% 5.2% 29.0% 2.2% 10.4% 10.8% 0.4% 4.8% 0.0% 3.9% 1.3% 0.4% 0.0%
人数 166 134 29 116 110 8 54 12 23 17 2 16 0 1 2 0 0

構成比 80.7% 17.5% 69.9% 66.3% 4.8% 32.5% 7.2% 13.9% 10.2% 1.2% 9.6% 0.0% 0.6% 1.2% 0.0% 0.0%
人数 45 39 19 25 29 1 17 0 2 3 1 2 0 1 3 0 0

構成比 86.7% 42.2% 55.6% 64.4% 2.2% 37.8% 0.0% 4.4% 6.7% 2.2% 4.4% 0.0% 2.2% 6.7% 0.0% 0.0%
人数 53 44 15 33 38 0 17 1 6 5 2 4 0 1 0 0 0

構成比 83.0% 28.3% 62.3% 71.7% 0.0% 32.1% 1.9% 11.3% 9.4% 3.8% 7.5% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 78 61 18 44 48 1 29 0 7 10 1 4 0 0 2 3 0

構成比 78.2% 23.1% 56.4% 61.5% 1.3% 37.2% 0.0% 9.0% 12.8% 1.3% 5.1% 0.0% 0.0% 2.6% 3.8% 0.0%
人数 33 28 11 16 21 4 9 1 2 3 1 5 0 0 0 2 1

構成比 84.8% 33.3% 48.5% 63.6% 12.1% 27.3% 3.0% 6.1% 9.1% 3.0% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 3.0%
人数 25 20 4 11 18 1 15 0 2 1 1 3 0 0 0 1 0

構成比 80.0% 16.0% 44.0% 72.0% 4.0% 60.0% 0.0% 8.0% 4.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%
人数 56 50 14 43 29 3 26 2 7 5 1 8 0 1 1 0 0

構成比 89.3% 25.0% 76.8% 51.8% 5.4% 46.4% 3.6% 12.5% 8.9% 1.8% 14.3% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0%
人数 13 11 0 8 4 0 4 0 0 0 0 2 0 1 1 0 1

構成比 84.6% 0.0% 61.5% 30.8% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体

0.7%

2.7%

1.6%

1.6%

7.4%

4.4%

28.7%

13.0%

14.1%

2.0%

2.7%

1.0%

20.0%

0% 10% 20% 30%

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～250万円未満

250万円～300万円未満

300万円～350万円未満

350万円～400万円未満

400万円～550万円未満

550万円～700万円未満

700万円～850万円未満

850万円～1000万円未満

1000万円～1200万円未満

1200万円以上

無回答

ｎ=700

合計
100万円未

満

100万円～
200万円未

満

200万円～
250万円未

満

250万円～
300万円未

満

300万円～
350万円未

満

350万円～
400万円未

満

400万円～
550万円未

満

550万円～
700万円未

満

700万円～
850万円未

満

850万円～
1000万円未

満

1000万円～
1200万円未

満

1200万円以
上

無回答

人数 700 5 19 11 11 52 31 201 91 99 14 19 7 140

構成比 0.7% 2.7% 1.6% 1.6% 7.4% 4.4% 28.7% 13.0% 14.1% 2.0% 2.7% 1.0% 20.0%

人数 217 0 6 2 1 14 5 52 28 48 5 12 3 41

構成比 0.0% 2.8% 0.9% 0.5% 6.5% 2.3% 24.0% 12.9% 22.1% 2.3% 5.5% 1.4% 18.9%

人数 78 0 0 0 2 2 1 20 16 18 3 2 0 14

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 1.3% 25.6% 20.5% 23.1% 3.8% 2.6% 0.0% 17.9%

人数 174 2 10 4 2 10 8 59 20 17 2 1 1 38

構成比 1.1% 5.7% 2.3% 1.1% 5.7% 4.6% 33.9% 11.5% 9.8% 1.1% 0.6% 0.6% 21.8%

人数 8 0 1 1 1 0 0 4 0 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

人数 190 3 1 3 5 21 16 58 26 14 4 3 3 33

構成比 1.6% 0.5% 1.6% 2.6% 11.1% 8.4% 30.5% 13.7% 7.4% 2.1% 1.6% 1.6% 17.4%

人数 18 0 0 1 0 4 1 6 1 0 0 0 0 5

構成比 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 22.2% 5.6% 33.3% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.8%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 0 1 0 0 1 0 2 0 2 0 1 0 8

構成比 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 53.3%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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【低所得層・低所得層以外単純集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたは，経済的なことが理由で，あなたの子どもに対して以下のことについて我慢

したり，できなかったことがありますか。（あて名以外のお子さまのことでもかまいま

せん）（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

26.0%

20.6%

13.7%

12.7%

10.9%

5.0%

2.1%

1.7%

1.4%

1.4%

1.0%

1.0%

0.3%

0.0%

0.6%

49.7%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族で旅行に行く

習い事（音楽，スポーツ，習字等）に通わせる

学習塾に通わせる（英語など）

映画・遊園地などのレジャーに連れて行く

新しい洋服や靴を買う

子どもにお小遣いを渡す

クリスマスプレゼントやお正月のお年玉をあげる

インフルエンザなど予防接種を受けさせる

進学（進学を諦めさせる，進学先を変更させる）

子どもの友達づきあい

誕生日のお祝いをする

子どもの行事に参加する

病院に連れて行く

毎日入浴させる（シャワーだけも含む）

その他

いずれも経験したことはない

無回答

ｎ=700

回答者数
子どもにお
小遣いを渡

す

新しい洋服
や靴を買う

学習塾に通
わせる（英語

など）

習い事（音
楽，スポー
ツ，習字等）
に通わせる

誕生日のお
祝いをする

家族で旅行
に行く

クリスマスプ
レゼントやお
正月のお年
玉をあげる

映画・遊園
地などのレ
ジャーに連
れて行く

毎日入浴さ
せる（シャ
ワーだけも

含む）

病院に連れ
て行く

インフルエン
ザなど予防
接種を受け

させる

子どもの行
事に参加す

る

進学（進学を
諦めさせる，
進学先を変
更させる）

子どもの友
達づきあい

その他
いずれも経
験したことは

ない
無回答

人数 700 35 76 96 144 7 182 15 89 0 2 12 7 10 10 4 348 71
構成比 5.0% 10.9% 13.7% 20.6% 1.0% 26.0% 2.1% 12.7% 0.0% 0.3% 1.7% 1.0% 1.4% 1.4% 0.6% 49.7% 10.1%
人数 23 2 3 9 9 0 11 1 4 0 0 0 1 0 2 0 6 2

構成比 8.7% 13.0% 39.1% 39.1% 0.0% 47.8% 4.3% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 8.7% 0.0% 26.1% 8.7%
人数 537 29 59 70 104 7 137 10 70 0 2 11 4 8 6 3 283 43

構成比 5.4% 11.0% 13.0% 19.4% 1.3% 25.5% 1.9% 13.0% 0.0% 0.4% 2.0% 0.7% 1.5% 1.1% 0.6% 52.7% 8.0%
人数 140 4 14 17 31 0 34 4 15 0 0 1 2 2 2 1 59 26

構成比 2.9% 10.0% 12.1% 22.1% 0.0% 24.3% 2.9% 10.7% 0.0% 0.0% 0.7% 1.4% 1.4% 1.4% 0.7% 42.1% 18.6%

１位：白文字、２位：太文字

全体

低所得層

低所得層以外

無回答

低所得層
3.3%

低所得層以外
76.7%

無回答
20.0%

(N=700)
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３．保護者の就労状況 

（１）母親の現在の就労状況 

問 13 あて名のお子さんの母親の就労状況（自営業・家族従事者を含む）についてお聞きし

ます。（ＳＡ） 

① 母親の就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【あて名のお子さんの年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 25 年度）との比較】 

 

 

 

 

 

 

31.0%

27.1%

24.9%

11.1%

2.6%

1.1%

0.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40%

フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中では
ない）

以前は就労していたが，現在は就労していない

パートタイム・アルバイト等（産休・育休・介護休業中では
ない）

フルタイムで就労しているが，現在，産休・育休・介護休
業中である

これまで就労したことがない

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）で就労して
いるが，現在，産休・育休・介護休業中である

母親はいない

無回答

ｎ=700

回答者数

フルタイムで
就労している
（産休・育休・
介護休業中
ではない）

フルタイムで
就労している
が，現在，産
休・育休・介

護休業中であ
る

パートタイム・
アルバイト等
（産休・育休・
介護休業中
ではない）

パートタイム・
アルバイト等
で就労してい
るが，現在，
産休・育休・
介護休業中

である

以前は就労し
ていたが，現
在は就労して

いない

これまで就労
したことがな

い
母親はいない 無回答

人数 700 217 78 174 8 190 18 0 15
構成比 31.0% 11.1% 24.9% 1.1% 27.1% 2.6% 0.0% 2.1%
人数 291 77 57 43 3 100 8 0 3

構成比 26.5% 19.6% 14.8% 1.0% 34.4% 2.7% 0.0% 1.0%
人数 398 133 21 129 5 89 10 0 11

構成比 33.4% 5.3% 32.4% 1.3% 22.4% 2.5% 0.0% 2.8%
人数 11 7 0 2 0 1 0 0 1

構成比 63.6% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

０・１・２歳

３歳以上

無回答

31.0%

26.9%

11.1%

8.6%

24.9%

20.7%

1.1%

2.1%

27.1%

35.2%

2.6%

2.5%

0.0%

0.0%

3.9%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（N=700）

平成25年度（N=747）

フルタイムで就労している（産休・育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労しているが，現在，産休・育休・介護休業中である
パートタイム・アルバイト等（産休・育休・介護休業中ではない）

パートタイム・アルバイト等で就労しているが，現在，産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない
これまで就労したことがない

母親はいない
無回答
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フルタイムに
よる就労

18.2%

パートタイム，
アルバイト等
による就労

74.2%

無回答
7.6%

(N=66)

② パート母親のフルタイム転換希望と見込 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ パート（産休・育休・介護休業中）母親のフルタイム転換希望と見込 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 以前は就労していたが，現在は就労していない母親の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

58.0%

25.3%

9.8%

3.4%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望

フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みは
ない

フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがあ
る

パートタイム・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念
したい

無回答

ｎ=174

87.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望

パートタイム・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念
したい

フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがあ
る

フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みは
ない

無回答

ｎ=8

46.8%

34.7%

14.7%

3.7%

0% 20% 40% 60%

１年より先で，一番下の子どもが　　　 　 歳になった
ころに就労したい

すぐにでも，もしくは１年以内に就労の希望がある

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

無回答

ｎ=190
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⑤ これまで就労したことがない母親の就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 希望する就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親の現在の就労状況 

問 14 あて名のお子さんの父親の就労状況（自営業・家族従事者を含む）についてお聞きし

ます。（ＳＡ） 

① 父親の就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.6%

11.1%

5.6%

27.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１年より先で，一番下の子どもが　　　 　 歳になった
ころに就労したい

すぐにでも，もしくは１年以内に就労の希望がある

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

無回答

ｎ=18

フルタイムに
よる就労

0.0%

パートタイム，
アルバイト等
による就労

100.0%

無回答
0.0%

(N=2)

92.4%

3.3%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労している（育休・介護休業中ではない）

父親はいない

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）で就労して
いる（育休・介護休業中ではない）

フルタイムで就労しているが，現在，育休・介護休業中で
ある

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）で就労して
いるが，現在，育休・介護休業中である

以前は就労していたが，現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=700
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② パート父親のフルタイム転換希望と見込 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）フルタイム・パートタイム就労 

問 15-1 （問 13 で「１～４」をお選びの方へ）週あたりの「就労日数」，１日あたりの「就

労時間」，家を出る時刻と帰宅時刻等をお答えください。 

●母親の勤務先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●父親の勤務先 

 

 

40.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがあ
る

フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みは
ない

パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望

パートタイム・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念
したい

無回答

ｎ=5

49.3%

15.7%

10.3%

9.9%

4.6%

2.9%

2.3%

0.4%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

石岡市内

小美玉市

その他の茨城県内

土浦市

つくば市

水戸市

笠間市

県外

無回答

ｎ=477

31.4%

15.5%

15.3%

14.4%

5.4%

4.6%

4.4%

2.0%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40%

石岡市内

その他の茨城県内

小美玉市

土浦市

つくば市

県外

水戸市

笠間市

無回答

ｎ=652
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50.3%

42.8%

1.3%

0.8%

0.6%

0.6%

0.6%

0.4%

0.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で都
道府県等の認可を受けたもの）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施
設）

一時預かり保育（未就園児童を預かる事業のうち定期的
な利用のみ） 

小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設
で市町村の認可を受けた定員が概ね6～19人のもの）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施
設）

企業主導型保育施設（企業が整備する保育施設に，一
定の人数，地域の子どもが入ることができるサービス）

市外の私立幼稚園

その他の認可外の保育施設

その他

無回答

ｎ=479

 

４．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

（１）定期的な教育・保育事業の利用 

問 16 あて名のお子さんは現在，幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を利

用されていますか。（ＳＡ） 

【あて名のお子さんの年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 25 年度）との比較】 

 

 

 

 

 

問 16-1 （問 16で「１」をお選びの方へ） あて名のお子さんは，平日どのような教育・保

育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用されている事業につい

て，あてはまる番号すべてに○をつけてください。（ＭＡ） 

 

【前回調査（平成 25 年度）との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

利用している
68.4%

利用していな
い

29.4%

無回答
2.1%

(N=700)

回答者数
利用してい

る
利用してい

ない
無回答

人数 700 479 206 15
構成比 68.4% 29.4% 2.1%
人数 291 108 178 5

構成比 37.1% 61.2% 1.7%
人数 398 362 27 9

構成比 91.0% 6.8% 2.3%
人数 11 9 1 1

構成比 81.8% 9.1% 9.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

０・１・２歳

３歳以上

無回答

　計 認定こども園
一時預かり保

育
認可保育所

その他の認可
外の保育施設

小規模保育施
設

事業所内保育
施設

企業主導型保
育施設

市外の私立幼
稚園

その他 無回答

人数 479 205 6 241 2 4 3 3 3 4 12
構成比 42.8% 1.3% 50.3% 0.4% 0.8% 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 2.5%
人数 151 77 2 65 0 0 1 0 1 0 7

構成比 51.0% 1.3% 43.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 4.6%
人数 114 46 3 58 1 3 0 0 0 2 1

構成比 40.4% 2.6% 50.9% 0.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.9%
人数 32 8 0 19 0 0 0 2 0 1 2

構成比 25.0% 0.0% 59.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 3.1% 6.3%
人数 34 16 0 16 1 0 0 0 0 0 1

構成比 47.1% 0.0% 47.1% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%
人数 51 15 0 35 0 0 1 0 1 0 0

構成比 29.4% 0.0% 68.6% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%
人数 21 6 0 14 0 0 1 0 0 1 0

構成比 28.6% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%
人数 22 18 0 3 0 1 0 0 0 0 0

構成比 81.8% 0.0% 13.6% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 45 13 1 28 0 0 0 1 1 0 1

構成比 28.9% 2.2% 62.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 2.2%
人数 9 6 0 3 0 0 0 0 0 0 0

構成比 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

68.4%

62.0%

29.4%

37.8%

2.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（N=700）

平成25年度（N=747）

利用している 利用していない 無回答

42.8%

1.3%

50.3%

0.4%

0.8%

0.6%

0.6%

0.6%

0.8%

2.5%

39.3%

5.8%

52.7%

1.1%

0.0%

3.0%

0.0%

0.0%

1.7%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

認定こども園

一時預かり保育

認可保育所

その他の認可外の保育施設

小規模保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

市外の私立幼稚園

その他

無回答

平成30年度（N=479）

平成25年度（N=463）
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【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）教育・保育事業への主な送迎者 

問 16-3 （問 16 で「１」をお選びの方へ）現在，利用している教育・保育事業への主な送

迎者はどなたですか。（ＳＡ） 

① 送り                   ② お迎え  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）現在の教育・保育事業の満足度 

問 16-4 （問 16 で「１」をお選びの方へ）平日に定期的に利用している教育・保育事業へ

の満足度についておうかがいします。（ＳＡ） 

　計 認定こども園
一時預かり保

育
認可保育所

その他の認可
外の保育施設

小規模保育施
設

事業所内保育
施設

企業主導型保
育施設

市外の私立幼
稚園

その他 無回答

人数 479 205 6 241 2 4 3 3 3 4 12

構成比 42.8% 1.3% 50.3% 0.4% 0.8% 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 2.5%

人数 198 49 1 137 2 3 0 1 0 0 3

構成比 24.7% 0.5% 69.2% 1.0% 1.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 1.5%

人数 25 3 0 21 0 0 1 0 0 0 0

構成比 12.0% 0.0% 84.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 153 72 1 71 0 1 2 2 2 0 4

構成比 47.1% 0.7% 46.4% 0.0% 0.7% 1.3% 1.3% 1.3% 0.0% 2.6%

人数 5 3 0 2 0 0 0 0 0 0 0

構成比 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 80 63 4 7 0 0 0 0 1 0 5

構成比 78.8% 5.0% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 6.3%

人数 9 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 9 6 0 3 0 0 0 0 0 0 0

構成比 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない

72.9%

7.3%

5.6%

4.8%

6.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80%

母親

父親

父母ともに

祖父母

その他

無回答

ｎ=479

68.7%

10.9%

8.6%

2.1%

5.8%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

母親

祖父母

父母ともに

父親

その他

無回答

ｎ=479

(N=479)

61.4%

62.2%

62.2%

63.7%

26.1%

30.9%

30.1%

28.6%

9.6%

3.8%

0.6%

0.8%

0.8%

1.9%

0.8%

64.9% 26.1%

4.8%

4.0%

6.9%
1.5%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(１) 立地・アクセスについて

(２) 面積・集団の規模等について

(３) 教育・保育内容について

(４) 職員について

(５) 教育・保育時間について

満足 やや満足 あまり満足でない 不満 無回答
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（４）利用している教育・保育施設の実施場所 

 問 16-5 （問 16 で「１」をお選びの方へ）現在，利用している教育・保育事業の主な実

施場所はどちらになりますか。（ＳＡ） 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）定期的に利用したい事業 

 問 17 （すべての方にうかがいます）現在，利用している，利用していないにかかわらず，

あて名のお子さんの平日の教育・保育の事業として，「定期的に利用したい」と考える

事業はどれですか。なお，これらの事業の利用には一定の利用者負担が発生する場合

があります。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 25 年度）との比較】 

 

 

 

 

 

 

 

　計 石岡市内 石岡市外 無回答

人数 479 428 36 15
構成比 89.4% 7.5% 3.1%
人数 151 135 13 3

構成比 89.4% 8.6% 2.0%
人数 114 109 3 2

構成比 95.6% 2.6% 1.8%
人数 32 26 6 0

構成比 81.3% 18.8% 0.0%
人数 34 32 1 1

構成比 94.1% 2.9% 2.9%
人数 51 46 1 4

構成比 90.2% 2.0% 7.8%
人数 21 19 1 1

構成比 90.5% 4.8% 4.8%
人数 22 18 2 2

構成比 81.8% 9.1% 9.1%
人数 45 34 9 2

構成比 75.6% 20.0% 4.4%
人数 9 9 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体

石岡市内
89.4%

石岡市外
7.5%

無回答
3.1%

(N=479)

56.4%

49.6%

14.3%

5.9%

3.4%

3.0%

2.0%

1.3%

1.0%

6.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施
設）

認可保育所

一時預かり保育

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施
設）

小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設
で市町村の認可を受けた定員が概ね6～19人のもの）

企業主導型保育施設（企業が整備する保育施設に，一
定の人数，地域の子どもが入ることができるサービス）

市外の私立幼稚園

その他の認可外の保育施設

その他

利用の希望はない　

無回答

ｎ=700

56.4%

14.3%

49.6%

1.3%

3.4%

5.9%

3.0%

2.0%

1.0%

6.0%

1.9%

62.7%

24.4%

50.7%

1.5%

3.2%

8.3%

0.0%

0.0%

17.0%

0.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

認定こども園

一時預かり保育

認可保育所

その他の認可外の保育施設

小規模保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

市外の私立幼稚園

その他

利用の希望はない　

無回答

平成30年度（N=700）

平成25年度（N=747）
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【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）「幼児教育の無償化」が全面実施となった場合に，定期的に利用したい事業 

 問 17-1 （問 17 で「１～９」をお選びの方へ）「幼児教育の無償化」が全面実施となった

場合，現在，利用している，利用していないにかかわらず，あて名のお子さんの平日

の教育・保育の事業として，「定期的に利用したい」と考える事業はどれですか。（Ｍ

Ａ） 

 

 

 

 

 

 

 

　計
認定こども

園
一時預かり

保育
認可保育所

その他の認
可外の保育

施設

小規模保育
施設

事業所内保
育施設

企業主導型
保育施設

市外の私立
幼稚園

その他
利用の希望

はない
無回答

人数 700 395 100 347 9 24 41 21 14 7 42 13

構成比 56.4% 14.3% 49.6% 1.3% 3.4% 5.9% 3.0% 2.0% 1.0% 6.0% 1.9%

人数 217 95 16 134 2 3 12 7 5 2 15 3

構成比 43.8% 7.4% 61.8% 0.9% 1.4% 5.5% 3.2% 2.3% 0.9% 6.9% 1.4%

人数 78 25 16 67 2 6 10 5 1 1 1 1

構成比 32.1% 20.5% 85.9% 2.6% 7.7% 12.8% 6.4% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3%

人数 174 91 23 83 2 7 7 2 4 0 11 5

構成比 52.3% 13.2% 47.7% 1.1% 4.0% 4.0% 1.1% 2.3% 0.0% 6.3% 2.9%

人数 8 4 0 4 1 0 1 1 0 1 0 0

構成比 50.0% 0.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

人数 190 153 42 52 2 8 11 6 4 3 13 3

構成比 80.5% 22.1% 27.4% 1.1% 4.2% 5.8% 3.2% 2.1% 1.6% 6.8% 1.6%

人数 18 15 0 4 0 0 0 0 0 0 1 0

構成比 83.3% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 12 3 3 0 0 0 0 0 0 1 1

構成比 80.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない

　計
認定こども

園
一時預かり

保育
認可保育所

その他の認
可外の保育

施設

小規模保育
施設

事業所内保
育施設

企業主導型
保育施設

市外の私立
幼稚園

その他
利用の希望

はない
無回答

人数 700 395 100 347 9 24 41 21 14 7 42 13
構成比 56.4% 14.3% 49.6% 1.3% 3.4% 5.9% 3.0% 2.0% 1.0% 6.0% 1.9%
人数 231 152 34 95 3 4 11 8 1 1 14 2

構成比 65.8% 14.7% 41.1% 1.3% 1.7% 4.8% 3.5% 0.4% 0.4% 6.1% 0.9%
人数 166 91 19 82 2 6 12 5 4 1 6 6

構成比 54.8% 11.4% 49.4% 1.2% 3.6% 7.2% 3.0% 2.4% 0.6% 3.6% 3.6%
人数 45 26 6 22 0 1 1 0 2 0 5 0

構成比 57.8% 13.3% 48.9% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 4.4% 0.0% 11.1% 0.0%
人数 53 27 8 32 0 4 4 3 0 0 2 1

構成比 50.9% 15.1% 60.4% 0.0% 7.5% 7.5% 5.7% 0.0% 0.0% 3.8% 1.9%
人数 78 37 16 50 1 3 4 2 2 3 5 0

構成比 47.4% 20.5% 64.1% 1.3% 3.8% 5.1% 2.6% 2.6% 3.8% 6.4% 0.0%
人数 33 9 7 24 1 2 2 0 0 1 2 3

構成比 27.3% 21.2% 72.7% 3.0% 6.1% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 9.1%
人数 25 21 1 5 1 1 0 0 0 0 3 0

構成比 84.0% 4.0% 20.0% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.0% 0.0%
人数 56 26 8 31 1 2 7 3 5 1 3 1

構成比 46.4% 14.3% 55.4% 1.8% 3.6% 12.5% 5.4% 8.9% 1.8% 5.4% 1.8%
人数 13 6 1 6 0 1 0 0 0 0 2 0

構成比 46.2% 7.7% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

61.3%

54.5%

13.9%

6.5%

3.9%

3.6%

3.1%

2.5%

1.1%

1.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

認定こども園

認可保育所

一時預かり保育

事業所内保育施設

小規模保育施設

企業主導型保育施設

市外の私立幼稚園

その他の認可外の保育施設

その他

利用の希望はない 

無回答

ｎ=646
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（７）平日の教育・保育の事業を選ぶ際に重視すること 

 問 17-2 （問 17 で「１～９」をお選びの方へ）あて名のお子さんの平日の教育・保育の

事業を選ぶ際に，重視することは何ですか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）現在，利用したいと思う教育・保育事業の主な実施場所 

 問 17-3 （問 17 で「１～９」をお選びの方へ）現在，利用したいと思う教育・保育事業

の主な実施場所はどちらになりますか。（ＳＡ） 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

82.7%

71.1%

67.3%

62.8%

50.0%

46.9%

36.8%

18.7%

2.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

場所的な通いやすさ

安全や衛生面が優れていること

保育者等の人員体制や専門性・人柄

教育・保育の方針や内容

園舎・園庭などの施設や設備

利用できる曜日や時間（延長保育等含む）

保育料・月謝などの費用負担額

通園バスなどによる送迎があること

その他

無回答

ｎ=646

　計 石岡市内 石岡市外 無回答

人数 646 586 36 24
構成比 90.7% 5.6% 3.7%
人数 216 194 11 11

構成比 89.8% 5.1% 5.1%
人数 154 146 6 2

構成比 94.8% 3.9% 1.3%
人数 40 33 5 2

構成比 82.5% 12.5% 5.0%
人数 50 47 2 1

構成比 94.0% 4.0% 2.0%
人数 73 69 3 1

構成比 94.5% 4.1% 1.4%
人数 28 28 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%
人数 22 18 1 3

構成比 81.8% 4.5% 13.6%
人数 52 40 8 4

構成比 76.9% 15.4% 7.7%
人数 11 11 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体

石岡市内
90.7%

石岡市外
5.6%

無回答
3.7%

(N=646)
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（９）幼稚園の利用希望 

 問 17-4 （問 17 で「１～２」を選び，かつ「３～９」もお選びの方へ）特に幼稚園（幼

稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（ＳＡ） 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 地域の子育て支援事業の利用状況 

（１）地域子育て支援センターの利用 

問 18 （すべての方にうかがいます）現在，あて名のお子さんと一緒に，「地域子育て支援

センター」（親子が集まって過ごしたり，相談をしたり，情報提供を受けたりする場と

して設置しています）を利用していますか。あてはまる番号すべてに○をつけて，お

およその利用回数（頻度）を枠内に数字でご記入ください。（ＳＡ） 

【あて名のお子さんの年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

は　い
38.2%

いいえ
56.7%

無回答
5.1%

(N=157)

　計 は　い いいえ 無回答

人数 157 60 89 8
構成比 38.2% 56.7% 5.1%
人数 45 17 25 3

構成比 37.8% 55.6% 6.7%
人数 38 17 19 2

構成比 44.7% 50.0% 5.3%
人数 12 7 4 1

構成比 58.3% 33.3% 8.3%
人数 13 7 6 0

構成比 53.8% 46.2% 0.0%
人数 25 7 17 1

構成比 28.0% 68.0% 4.0%
人数 7 2 5 0

構成比 28.6% 71.4% 0.0%
人数 4 0 3 1

構成比 0.0% 75.0% 25.0%
人数 11 1 10 0

構成比 9.1% 90.9% 0.0%
人数 2 2 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

利用している
19.7%

利用していな
い

79.6%

無回答
0.7%

(N=700)

回答者数
利用してい

る
利用してい

ない
無回答

人数 700 138 557 5
構成比 19.7% 79.6% 0.7%
人数 291 97 192 2

構成比 33.3% 66.0% 0.7%
人数 398 40 355 3

構成比 10.1% 89.2% 0.8%
人数 11 1 10 0

構成比 9.1% 90.9% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

０・１・２歳

３歳以上

無回答

　計
利用してい

る
利用してい

ない
無回答

人数 700 138 557 5

構成比 19.7% 79.6% 0.7%

人数 217 9 207 1

構成比 4.1% 95.4% 0.5%

人数 78 28 49 1

構成比 35.9% 62.8% 1.3%

人数 174 22 152 0

構成比 12.6% 87.4% 0.0%

人数 8 2 6 0

構成比 25.0% 75.0% 0.0%

人数 190 72 115 3

構成比 37.9% 60.5% 1.6%

人数 18 4 14 0

構成比 22.2% 77.8% 0.0%

人数 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 1 14 0

構成比 6.7% 93.3% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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（２）よく利用する地域子育て支援センター 

問 18-2 （問 18 で「１」をお選びの方へ）あて名のお子さんと，行事（地域子育て支援セ

ンターが提供する親子の交流の場や，子育て支援に関する講習など）でよく利用する

地域子育て支援センターはどこですか。（ＭＡ・○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

41.3%

24.6%

18.8%

18.1%

4.3%

3.6%

2.9%

9.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

石岡市地域子育て支援センター（石岡市立やさと中央保
育所） 

ばらきの丘（ひかり保育園）

kid's futaba（国分台ふたば保育園）

泉ヶ丘地域子育て支援センター（泉ヶ丘保育園）

おやこ広場（恋瀬ことりの森幼保園） 

にこにこ（そとの保育園） 

わかくさの森（わかくさ保育園）

無回答

ｎ=138

　計

泉ヶ丘地域子
育て支援セン
ター（泉ヶ丘保

育園）

ばらきの丘（ひ
かり保育園）

kid's futaba（国
分台ふたば保

育園）

わかくさの森
（わかくさ保育

園）

にこにこ（そと
の保育園）

おやこ広場（恋
瀬ことりの森幼

保園）

石岡市地域子
育て支援セン
ター（石岡市立
やさと中央保育

所）

無回答

人数 138 25 34 26 4 5 6 57 13
構成比 18.1% 24.6% 18.8% 2.9% 3.6% 4.3% 41.3% 9.4%
人数 48 10 21 6 1 3 0 10 6

構成比 20.8% 43.8% 12.5% 2.1% 6.3% 0.0% 20.8% 12.5%
人数 26 10 1 11 2 0 0 6 4

構成比 38.5% 3.8% 42.3% 7.7% 0.0% 0.0% 23.1% 15.4%
人数 12 2 5 2 0 1 0 3 2

構成比 16.7% 41.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 25.0% 16.7%
人数 10 2 5 2 1 0 0 4 0

構成比 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%
人数 20 0 0 1 0 0 2 18 1

構成比 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 5.0%
人数 9 0 0 0 0 1 1 8 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 88.9% 0.0%
人数 3 0 0 0 0 0 3 3 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%
人数 8 1 0 4 0 0 0 4 0

構成比 12.5% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
人数 2 0 2 0 0 0 0 1 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区
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（３）地域子育て支援センターを利用しない理由 

問 18-3 （問 18 で「２」をお選びの方へ）現在，地域子育て支援センターを利用していな

い理由は何ですか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 「その他」の主な意見 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.4%

7.0%

6.3%

3.6%

3.4%

1.6%

1.4%

21.5%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

特に利用する必要がない

仲間に入れるか不安

自宅の近くにない

地域子育て支援センターを知らなかった

気持ちの余裕がないため

経済的な理由のため

保護者がみるべきと考えているから

その他

無回答

ｎ=557

・保育園・幼稚園に通っているため 
・就労をしているため 
・時間がないため 
・感染症が怖いため 
・利用方法が分からないため 

　計
特に利用す
る必要がな

い

地域子育て
支援セン

ターを知らな
かった

自宅の近く
にない

仲間に入れ
るか不安

気持ちの余
裕がないた

め

経済的な理
由のため

保護者がみ
るべきと考え
ているから

その他 無回答

人数 557 370 20 35 39 19 9 8 120 26
構成比 66.4% 3.6% 6.3% 7.0% 3.4% 1.6% 1.4% 21.5% 4.7%
人数 180 118 4 5 18 6 4 2 37 11

構成比 65.6% 2.2% 2.8% 10.0% 3.3% 2.2% 1.1% 20.6% 6.1%
人数 140 88 7 8 12 4 1 1 31 6

構成比 62.9% 5.0% 5.7% 8.6% 2.9% 0.7% 0.7% 22.1% 4.3%
人数 33 24 0 1 1 1 0 0 9 2

構成比 72.7% 0.0% 3.0% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 27.3% 6.1%
人数 43 32 0 3 1 1 0 3 12 0

構成比 74.4% 0.0% 7.0% 2.3% 2.3% 0.0% 7.0% 27.9% 0.0%
人数 57 34 1 7 2 4 2 0 15 2

構成比 59.6% 1.8% 12.3% 3.5% 7.0% 3.5% 0.0% 26.3% 3.5%
人数 24 19 2 0 1 0 0 0 6 0

構成比 79.2% 8.3% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
人数 22 18 2 1 0 0 0 0 3 1

構成比 81.8% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5%
人数 47 31 3 8 4 3 2 1 7 1

構成比 66.0% 6.4% 17.0% 8.5% 6.4% 4.3% 2.1% 14.9% 2.1%
人数 11 6 1 2 0 0 0 1 0 3

構成比 54.5% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体
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問 18-4 （問 18-3 で「３」をお選びの方へ）今後，ご自宅の近く（徒歩圏内程度）に地域

子育て支援センターができたら利用したいですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）地域子育て支援センターの利用意向 

問 19 （すべての方にうかがいます）地域子育て支援センターについて，利用日数を増やし

たい，あるいは今は利用していないが，できれば今後利用したいと思いますか。あて

はまる番号１つに○をつけて，おおよその利用回数（頻度）を枠内に数字でご記入く

ださい。（ＳＡ） 

 【あて名のお子さんの年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい
74.3%

利用しない
22.9%

無回答
2.9%

(N=35)

現在利用して
いないが，今
後利用したい

22.6%

すでに利用し
ているが，今
後利用回数を

増やしたい
8.4%

新たに利用し
たり，利用回
数を増やした
いとは思わな

い
66.7%

無回答
2.3%

(N=700)

回答者数

現在利用し
ていないが，
今後利用し

たい

すでに利用
しているが，
今後利用回
数を増やし

たい

新たに利用
したり，利用
回数を増や
したいとは
思わない

無回答

人数 700 158 59 467 16
構成比 22.6% 8.4% 66.7% 2.3%
人数 291 86 46 154 5

構成比 29.6% 15.8% 52.9% 1.7%
人数 398 70 12 306 10

構成比 17.6% 3.0% 76.9% 2.5%
人数 11 2 1 7 1

構成比 18.2% 9.1% 63.6% 9.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

０・１・２歳

３歳以上

無回答

　計

現在利用し
ていないが，
今後利用し

たい

すでに利用
しているが，
今後利用回
数を増やし

たい

新たに利用
したり，利用
回数を増や
したいとは
思わない

無回答

人数 700 158 59 467 16
構成比 22.6% 8.4% 66.7% 2.3%
人数 231 64 17 145 5

構成比 27.7% 7.4% 62.8% 2.2%
人数 166 39 13 110 4

構成比 23.5% 7.8% 66.3% 2.4%
人数 45 3 6 34 2

構成比 6.7% 13.3% 75.6% 4.4%
人数 53 11 5 37 0

構成比 20.8% 9.4% 69.8% 0.0%
人数 78 21 9 44 4

構成比 26.9% 11.5% 56.4% 5.1%
人数 33 4 4 25 0

構成比 12.1% 12.1% 75.8% 0.0%
人数 25 7 0 18 0

構成比 28.0% 0.0% 72.0% 0.0%
人数 56 8 3 45 0

構成比 14.3% 5.4% 80.4% 0.0%
人数 13 1 2 9 1

構成比 7.7% 15.4% 69.2% 7.7%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体



 

 22 

（５）地域子育て支援センターで充実してほしい事業 

問 20 （すべての方にうかがいます）今後，地域子育て支援センターで充実してほしい事業

をお答えください。（ＭＡ・○は２つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

６．児童館・児童センターの利用状況 

（１）児童館・児童センターの利用 

問 21 （すべての方にうかがいます）あて名のお子さんは，児童館または児童センターを利

用していますか。（ＳＡ） 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

54.0%

32.0%

18.0%

17.9%

16.1%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て家庭の交流の場の提供と交流の促進

子育て等に関する相談，援助の実施

子育ておよび子育て支援に関する講習の開催

利用者支援の実施

地域支援

無回答

ｎ=700

回答者数

子育て家庭
の交流の場
の提供と交
流の促進

子育て等に
関する相

談，援助の
実施

子育ておよ
び子育て支
援に関する
講習の開催

利用者支援
の実施

地域支援 無回答

人数 700 378 224 126 125 113 84
構成比 54.0% 32.0% 18.0% 17.9% 16.1% 12.0%
人数 23 13 3 1 6 6 3

構成比 56.5% 13.0% 4.3% 26.1% 26.1% 13.0%
人数 537 301 178 104 90 88 56

構成比 56.1% 33.1% 19.4% 16.8% 16.4% 10.4%
人数 140 64 43 21 29 19 25

構成比 45.7% 30.7% 15.0% 20.7% 13.6% 17.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

低所得層

低所得層以外

無回答

利用している
11.9%

利用していな
い

87.4%

無回答
0.7%

(N=700)

　計
利用してい

る
利用してい

ない
無回答

人数 700 83 612 5
構成比 11.9% 87.4% 0.7%
人数 231 43 185 3

構成比 18.6% 80.1% 1.3%
人数 166 26 139 1

構成比 15.7% 83.7% 0.6%
人数 45 1 44 0

構成比 2.2% 97.8% 0.0%
人数 53 4 48 1

構成比 7.5% 90.6% 1.9%
人数 78 2 76 0

構成比 2.6% 97.4% 0.0%
人数 33 4 29 0

構成比 12.1% 87.9% 0.0%
人数 25 0 25 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0%
人数 56 2 54 0

構成比 3.6% 96.4% 0.0%
人数 13 1 12 0

構成比 7.7% 92.3% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体
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（２）児童館・児童センターの利用目的 

問 21-2 （問 21 で「１」をお選びの方へ）利用目的は何ですか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.1%

19.3%

16.9%

1.2%

15.7%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

遊びに行く（おもちゃ遊び・トランポリン・卓球等）

親子の交流

親の息抜き・リフレッシュ

母親サークル

その他

無回答

ｎ=83

　計 親子の交流
母親サーク

ル
親の息抜き・
リフレッシュ

遊びに行く
（おもちゃ遊
び・トランポ
リン・卓球

等）

その他 無回答

人数 83 16 1 14 64 13 4

構成比 19.3% 1.2% 16.9% 77.1% 15.7% 4.8%

人数 14 0 0 2 11 1 2

構成比 0.0% 0.0% 14.3% 78.6% 7.1% 14.3%

人数 9 1 0 3 7 2 0

構成比 11.1% 0.0% 33.3% 77.8% 22.2% 0.0%

人数 22 2 0 5 20 4 0

構成比 9.1% 0.0% 22.7% 90.9% 18.2% 0.0%

人数 1 0 0 0 1 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

人数 31 9 1 4 21 5 2

構成比 29.0% 3.2% 12.9% 67.7% 16.1% 6.5%

人数 3 3 0 0 2 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 3 1 0 0 2 1 0

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない
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（３）児童館・児童センターを利用していない理由 

問 21-3 （問 21 で「２」をお選びの方へ）利用していない理由は何ですか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【所得層別クロス集計】 
 
 
 

51.5%

20.8%

18.6%

16.5%

9.3%

9.3%

4.2%

5.2%

4.2%

0% 20% 40% 60%

教育・保育施設に通っているため

子どもがまだ小さいため

事業内容が分からない

自宅の近くにない

児童館・児童センターのことを知らなかった

利用したい時間帯が合わない

参加したい事業がない

その他

無回答

ｎ=612

　計
教育・保育
施設に通っ
ているため

子どもがま
だ小さいた

め

自宅の近く
にない

児童館・児
童センター

のことを知ら
なかった

事業内容が
分からない

利用したい
時間帯が合

わない

参加したい
事業がない

その他 無回答

人数 612 315 127 101 57 114 57 26 32 26
構成比 51.5% 20.8% 16.5% 9.3% 18.6% 9.3% 4.2% 5.2% 4.2%
人数 185 82 46 24 19 37 26 9 13 9

構成比 44.3% 24.9% 13.0% 10.3% 20.0% 14.1% 4.9% 7.0% 4.9%
人数 139 75 35 11 11 23 14 8 4 6

構成比 54.0% 25.2% 7.9% 7.9% 16.5% 10.1% 5.8% 2.9% 4.3%
人数 44 28 11 8 1 9 3 2 1 0

構成比 63.6% 25.0% 18.2% 2.3% 20.5% 6.8% 4.5% 2.3% 0.0%
人数 48 22 10 9 3 9 1 4 3 2

構成比 45.8% 20.8% 18.8% 6.3% 18.8% 2.1% 8.3% 6.3% 4.2%
人数 76 37 12 17 9 12 4 1 7 5

構成比 48.7% 15.8% 22.4% 11.8% 15.8% 5.3% 1.3% 9.2% 6.6%
人数 29 11 4 7 5 6 2 1 0 3

構成比 37.9% 13.8% 24.1% 17.2% 20.7% 6.9% 3.4% 0.0% 10.3%
人数 25 19 3 10 4 4 2 0 0 0

構成比 76.0% 12.0% 40.0% 16.0% 16.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 54 37 3 14 4 10 5 1 2 0

構成比 68.5% 5.6% 25.9% 7.4% 18.5% 9.3% 1.9% 3.7% 0.0%
人数 12 4 3 1 1 4 0 0 2 1

構成比 33.3% 25.0% 8.3% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体

回答者数
教育・保育
施設に通っ
ているため

子どもがま
だ小さいた

め

自宅の近く
にない

児童館・児
童センター

のことを知ら
なかった

事業内容が
分からない

利用したい
時間帯が合

わない

参加したい
事業がない

その他 無回答

人数 612 315 127 101 57 114 57 26 32 26
構成比 51.5% 20.8% 16.5% 9.3% 18.6% 9.3% 4.2% 5.2% 4.2%
人数 20 12 4 2 4 5 2 0 0 0

構成比 60.0% 20.0% 10.0% 20.0% 25.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 470 242 98 79 36 85 44 20 25 20

構成比 51.5% 20.9% 16.8% 7.7% 18.1% 9.4% 4.3% 5.3% 4.3%
人数 122 61 25 20 17 24 11 6 7 6

構成比 50.0% 20.5% 16.4% 13.9% 19.7% 9.0% 4.9% 5.7% 4.9%

１位：白文字、２位：太文字

全体

低所得層

低所得層以外

無回答
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（４）今後の児童館・児童センターの利用希望 

問 22 （すべての方にうかがいます）児童館・児童センターについて，利用日数を増やした

い，あるいは今は利用していないが，できれば今後利用したいと思いますか。あては

まる番号１つに○をつけて，おおよその利用回数（頻度）を枠内に数字でご記入くだ

さい。なお，これらの施設や事業の利用には，一定の利用者負担が発生する場合があ

ります。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

現在利用して
いないが，今
後利用したい

28.6%

すでに利用し
ているが，今
後利用回数を
増やしたい

3.7%

新たに利用し
たり，利用回
数を増やした
いとは思わな

い
64.7%

無回答
3.0%

(N=700)

　計

現在利用し
ていないが，
今後利用し

たい

すでに利用
しているが，
今後利用回
数を増やし

たい

新たに利用
したり，利用
回数を増や
したいとは
思わない

無回答

人数 700 200 26 453 21
構成比 28.6% 3.7% 64.7% 3.0%
人数 231 69 16 140 6

構成比 29.9% 6.9% 60.6% 2.6%
人数 166 47 4 108 7

構成比 28.3% 2.4% 65.1% 4.2%
人数 45 3 1 41 0

構成比 6.7% 2.2% 91.1% 0.0%
人数 53 19 1 33 0

構成比 35.8% 1.9% 62.3% 0.0%
人数 78 31 0 43 4

構成比 39.7% 0.0% 55.1% 5.1%
人数 33 5 3 23 2

構成比 15.2% 9.1% 69.7% 6.1%
人数 25 8 0 17 0

構成比 32.0% 0.0% 68.0% 0.0%
人数 56 15 0 39 2

構成比 26.8% 0.0% 69.6% 3.6%
人数 13 3 1 9 0

構成比 23.1% 7.7% 69.2% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

　計

現在利用し
ていないが，
今後利用し

たい

すでに利用
しているが，
今後利用回
数を増やし

たい

新たに利用
したり，利用
回数を増や
したいとは
思わない

無回答

人数 700 200 26 453 21

構成比 28.6% 3.7% 64.7% 3.0%

人数 217 48 3 159 7

構成比 22.1% 1.4% 73.3% 3.2%

人数 78 38 3 34 3

構成比 48.7% 3.8% 43.6% 3.8%

人数 174 28 6 131 9

構成比 16.1% 3.4% 75.3% 5.2%

人数 8 1 0 7 0

構成比 12.5% 0.0% 87.5% 0.0%

人数 190 72 12 105 1

構成比 37.9% 6.3% 55.3% 0.5%

人数 18 7 0 10 1

構成比 38.9% 0.0% 55.6% 5.6%

人数 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 6 2 7 0

構成比 40.0% 13.3% 46.7% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない
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（５）児童館・児童センターへの意見・要望 

問 23 （すべての方にうかがいます）今後，児童館で充実してほしい機能はどのようなものが

ありますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

47.3%

33.6%

32.0%

31.9%

23.9%

17.6%

13.3%

12.0%

11.7%

6.0%

4.0%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもが自ら遊びを作り出すための支援

子どもと保護者が自由に交流できる機能

中高生になっても居場所として安心して過ごせる環境

児童館での学童保育（放課後児童クラブ）の実施

子育て支援に関する相談窓口

地域全体で，子どもの健全育成を支援する機能

虐待等があった場合，関係機関と連携して支援する機能

子どもが意見を述べる場の提供

障がいのある子どもが安心して利用できる機能

ボランテイア等を育成する機能

その他

無回答

ｎ=700

　計

子どもが自
ら遊びを作り
出すための

支援

中高生に
なっても居
場所として
安心して過
ごせる環境

子どもが意
見を述べる
場の提供

障がいのあ
る子どもが
安心して利
用できる機

能

虐待等が
あった場合，
関係機関と
連携して支
援する機能

子どもと保
護者が自由
に交流でき

る機能

子育て支援
に関する相

談窓口

地域全体
で，子どもの
健全育成を
支援する機

能

ボランテイア
等を育成す

る機能

児童館での
学童保育
（放課後児
童クラブ）の

実施

その他 無回答

人数 700 331 224 84 82 93 235 167 123 42 223 28 58
構成比 47.3% 32.0% 12.0% 11.7% 13.3% 33.6% 23.9% 17.6% 6.0% 31.9% 4.0% 8.3%
人数 231 108 70 15 25 34 86 46 33 14 72 11 19

構成比 46.8% 30.3% 6.5% 10.8% 14.7% 37.2% 19.9% 14.3% 6.1% 31.2% 4.8% 8.2%
人数 166 71 60 22 16 16 55 41 28 10 64 5 7

構成比 42.8% 36.1% 13.3% 9.6% 9.6% 33.1% 24.7% 16.9% 6.0% 38.6% 3.0% 4.2%
人数 45 19 12 4 5 6 13 12 9 0 16 2 5

構成比 42.2% 26.7% 8.9% 11.1% 13.3% 28.9% 26.7% 20.0% 0.0% 35.6% 4.4% 11.1%
人数 53 22 15 5 4 8 16 13 12 2 12 5 8

構成比 41.5% 28.3% 9.4% 7.5% 15.1% 30.2% 24.5% 22.6% 3.8% 22.6% 9.4% 15.1%
人数 78 41 25 19 14 15 27 24 21 7 23 1 10

構成比 52.6% 32.1% 24.4% 17.9% 19.2% 34.6% 30.8% 26.9% 9.0% 29.5% 1.3% 12.8%
人数 33 20 9 3 5 2 4 8 7 2 6 0 4

構成比 60.6% 27.3% 9.1% 15.2% 6.1% 12.1% 24.2% 21.2% 6.1% 18.2% 0.0% 12.1%
人数 25 17 9 7 4 4 9 4 5 5 10 2 0

構成比 68.0% 36.0% 28.0% 16.0% 16.0% 36.0% 16.0% 20.0% 20.0% 40.0% 8.0% 0.0%
人数 56 31 20 8 8 6 22 15 6 2 16 2 3

構成比 55.4% 35.7% 14.3% 14.3% 10.7% 39.3% 26.8% 10.7% 3.6% 28.6% 3.6% 5.4%
人数 13 2 4 1 1 2 3 4 2 0 4 0 2

構成比 15.4% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 30.8% 15.4% 0.0% 30.8% 0.0% 15.4%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体
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７．子育て支援サービスの利用状況 

問 24 （すべての方にうかがいます）下記のサービスや事業の（１）認知度・利用状況，（２）

今後の利用希望，（３）満足度のそれぞれについて，あてはまる番号１つに○をつけて

ください。（３）は，（１）で「１」に○をつけた方のみ，お答えください。（ＳＡ） 

 

（１）子育て支援サービスの認知度・利用状況 

 

 

 

 

(N=700)

86.0%

89.6%

32.6%

14.1%

6.1%

21.7%

29.7%

47.1%

29.4%

29.9%

25.9%

15.4%

15.6%

48.4%

0.0%

7.7%

5.9%

56.3%

60.1%

51.1%

56.3%

45.0%

25.7%

41.1%

36.3%

42.4%

41.0%

30.7%

38.4%

15.0%

4.6%

9.6%

40.6%

23.4%

25.4%

32.1%

30.0%

41.4%

51.3%

11.3%

82.7%

1.1%

1.7%

2.0%

1.6%

1.7%

2.1%

2.1%

1.9%

1.7%

1.4%

1.7%

1.7%

2.1%

2.4%

1.9%

2.3%

28.3% 53.9%

28.0%

19.9%

24.0%

2.6%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「保健センター」のマタニティスクール

「保健センター」の新生児訪問

「保健センター」の乳幼児健康診査

「保健センター」の子育て相談室

「保健センター」の電話相談

「保健センター」の親子クッキング

「保健センター」の離乳食教室

「保健センター」のピカピカ歯みがき教室

市ＨＰの各地域子育て支援センターの予定表

認定こども園の園庭等の開放など

認定こども園の親子ひろば（親子交流・体験教室）

保育所の園庭等の開放など

石岡市子育て応援ポータルサイト「てとて」　

子育て世代包括支援センター　

こども図書館

ショートステイ（緊急時の児童の宿泊）

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない 無回答
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（２）子育て支援サービスの今後の利用希望 

 

(N=700)

57.4%

66.1%

46.3%

36.7%

42.9%

31.9%

52.1%

52.4%

46.6%

44.6%

42.9%

40.1%

35.1%

72.4%

23.7%

24.9%

15.7%

35.6%

43.7%

37.6%

49.1%

29.0%

27.9%

33.3%

34.3%

36.4%

36.0%

38.7%

10.9%

50.7%

17.7%

18.1%

19.6%

18.9%

19.7%

21.1%

20.7%

23.9%

26.1%

16.7%

25.6%

29.6% 53.3%

20.1%

19.0%

19.6%

18.1%

17.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「保健センター」のマタニティスクール

「保健センター」の新生児訪問

「保健センター」の乳幼児健康診査

「保健センター」の子育て相談室

「保健センター」の電話相談

「保健センター」の親子クッキング

「保健センター」の離乳食教室

「保健センター」のピカピカ歯みがき教室

市ＨＰの各地域子育て支援センターの予定表

認定こども園の園庭等の開放など

認定こども園の親子ひろば（親子交流・体験教室）

保育所の園庭等の開放など

石岡市子育て応援ポータルサイト「てとて」　

子育て世代包括支援センター　

こども図書館

ショートステイ（緊急時の児童の宿泊）

今後利用したい 今後も利用しない 無回答
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（３）子育て支援サービスの満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※それぞれの母数は（１）で「利用したことがある」と回答した人の数 

 

79.9%

81.3%

77.6%

69.7%

93.0%

75.0%

86.5%

78.5%

83.5%

86.1%

81.2%

67.6%

85.3%

84.4%

13.3%

11.8%

13.2%

22.2%

0.0%

12.5%

4.8%

13.3%

5.3%

5.3%

6.6%

23.1%

7.3%

4.7%

1.0%

3.5%

0.0%

1.5%

10.5%

9.7%

7.7%

11.0%

5.6%

10.6%

88.4% 10.1%

0.5%

0.3%

0.0%

3.7%

1.1%

1.0%

1.5%

2.0%

3.0%

1.6%

0.0%

7.3%

6.7%

8.2%

7.0%

5.1%

5.7%

5.3%

5.8%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

「保健センター」のマタニティスクール

「保健センター」の新生児訪問

「保健センター」の乳幼児健康診査

「保健センター」の子育て相談室

「保健センター」の電話相談

「保健センター」の親子クッキング

「保健センター」の離乳食教室

「保健センター」のピカピカ歯みがき教室

市ＨＰの各地域子育て支援センターの予定表

認定こども園の園庭等の開放など

認定こども園の親子ひろば（親子交流・体験教室）

保育所の園庭等の開放など

石岡市子育て応援ポータルサイト「てとて」　

子育て世代包括支援センター　

こども図書館

ショートステイ（緊急時の児童の宿泊）

良かった どちらともいえない よくなかった 無回答
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８．病児・病後児保育の状況 

◆問 25 と問 25-1 は平日の定期的な教育・保育事業の利用者への質問 

（１）子どもの病気・ケガで保育サービスが利用できなかった経験 

問 25 この 1 年間に， あて名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事

業が利用できなかったことはありますか。（ＳＡ） 

 

【あて名のお子さんの年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）対処方法 

問 25-1 （問 25で「１」をお選びの方へ） あて名のお子さんが病気やけがで普段利用して

いる教育・保育の事業が利用できなかった場合， どのように対処しましたか。当ては

まる記号すべてに○をつけ， それぞれの日数も枠内に数字でご記入ください（半日程

度の対応の場合も１日とカウントしてください。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

あった
69.7%

なかった
28.2%

無回答
2.1%

(N=479)

回答者数 あった なかった 無回答

人数 479 334 135 10
構成比 69.7% 28.2% 2.1%
人数 108 79 24 5

構成比 73.1% 22.2% 4.6%
人数 362 247 110 5

構成比 68.2% 30.4% 1.4%
人数 9 8 1 0

構成比 88.9% 11.1% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

０・１・２歳

３歳以上

無回答

78.7%

37.4%

21.0%

17.4%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

1.2%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった

父親が仕事を休んだ

父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

ベビーシッターを利用した

石岡市社会福祉協議会の「在宅福祉サービスセンター
事業（子育てサポーター派遣事業）」を利用した

その他

無回答

ｎ=334
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【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）病児・病後児保育施設の利用 

問 25-2 （問 25-1 で「１」「２」の両方，もしくはどちらかをお選びの方へ）その際，「で

きれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。あてはま

る番号１つに○ をつけて，日数についても枠内に数字をご記入ください。なお，病児・

病後児のための事業等の利用には，利用料に加え，かかりつけ医の受診が必要となり

ます。（ＳＡ） 

      【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【配偶者の有無別クロス集計】 

 

 

　計
父親が仕事

を休んだ
母親が仕事

を休んだ

（同居者を含
む）親族・知
人に子ども
を看てもらっ

た

父親または
母親のうち
就労してい
ない方が子
どもを看た

病児・病後
児の保育を
利用した

ベビーシッ
ターを利用し

た

石岡市社会
福祉協議会
の「在宅福
祉サービス
センター事
業（子育て
サポーター

仕方なく子ど
もだけで留
守番させた

その他 無回答

人数 334 70 263 125 58 1 0 0 1 4 2

構成比 21.0% 78.7% 37.4% 17.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 1.2% 0.6%

人数 157 50 143 79 4 1 0 0 1 2 2

構成比 31.8% 91.1% 50.3% 2.5% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 1.3% 1.3%

人数 18 7 17 12 3 0 0 0 0 0 0

構成比 38.9% 94.4% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 99 8 91 31 6 0 0 0 0 0 0

構成比 8.1% 91.9% 31.3% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 3 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 47 3 5 3 39 0 0 0 0 2 0

構成比 6.4% 10.6% 6.4% 83.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%

人数 3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 7 2 5 0 2 0 0 0 0 0 0

構成比 28.6% 71.4% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない

できれば病
児・病後児保
育施設等を利

用したい
23.6%

利用したいと
は思わない

74.5%

無回答
1.9%

(N=267)

　計

できれば病
児・病後児
保育施設等
を利用した

い

利用したい
とは思わな

い
無回答

人数 267 63 199 5

構成比 23.6% 74.5% 1.9%

人数 144 37 104 3

構成比 25.7% 72.2% 2.1%

人数 17 5 12 0

構成比 29.4% 70.6% 0.0%

人数 91 17 72 2

構成比 18.7% 79.1% 2.2%

人数 2 1 1 0

構成比 50.0% 50.0% 0.0%

人数 8 1 7 0

構成比 12.5% 87.5% 0.0%

人数 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

人数 5 2 3 0

構成比 40.0% 60.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答

回答者数

できれば病
児・病後児
保育施設等
を利用した

い

利用したい
とは思わな

い
無回答

人数 267 63 199 5
構成比 23.6% 74.5% 1.9%
人数 241 55 182 4

構成比 22.8% 75.5% 1.7%
人数 24 8 15 1

構成比 33.3% 62.5% 4.2%
人数 2 0 2 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

配偶者はいない

無回答

全体

配偶者がいる
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９．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用 

（１）不定期の教育・保育事業の利用 

問 26 あて名のお子さんについて，日中の定期的な保育や病気のため以外に，私用，親の通

院，不定期の就労等の目的で不定期で利用している事業はありますか。（ＳＡ） 
 

① 丌定期利用事業の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26-1 （問 26で「１」をお選びの方へ） １年間で何日くらい事業を利用する必要がある

と思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけ，利用したい日数をお答えください。

（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

ある
7.3%

ない
90.3%

無回答
2.4%

(N=700)

52.9%

43.1%

2.0%

2.0%

0.0%

5.9%

3.9%

0% 20% 40% 60%

保育園や幼稚園の一時預かり

幼稚園の預かり保育（毎日でなく不定期に利用する場合
のみ）

幼稚園の２歳児の４月からの通園

石岡市社会福祉協議会の「在宅福祉サービスセンター
事業（子育てサポーター派遣事業）」

ベビーシッター

その他

無回答

ｎ=51

　計
保育園や幼
稚園の一時

預かり

幼稚園の預
かり保育（毎
日でなく不
定期に利用
する場合の

み）

幼稚園の２
歳児の４月
からの通園

石岡市社会
福祉協議会
の「在宅福
祉サービス
センター事
業（子育て
サポーター

ベビーシッ
ター

その他 無回答

人数 51 27 22 1 1 0 3 2

構成比 52.9% 43.1% 2.0% 2.0% 0.0% 5.9% 3.9%

人数 6 4 2 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

人数 5 4 0 0 1 0 1 0

構成比 80.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

人数 16 8 9 1 0 0 0 0

構成比 50.0% 56.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 1 0 1 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 19 9 8 0 0 0 2 1

構成比 47.4% 42.1% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3%

人数 2 0 2 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 2 2 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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（２）不定期の教育・保育事業の利用希望 

問 27 （すべての方にうかがいます） あて名のお子さんについて，私用，親の通院，不定

期の就労等の目的で，年間何日くらい利用する必要があると思いますか。あてはまる

場合には，あてはまる番号・記号すべてに○をつけ，枠内に必要な日数をご記入くだ

さい。（ＳＡ） 

● 利用希望                  【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-1 （問 27で「１」をお選びの方へ） １年間で何日くらい事業を利用する必要がある

と思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけ，利用したい日数をお答えください。

（ＭＡ） 

● 利用目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

利用したい
37.3%

利用する必要
はない
57.0%

無回答
5.7%

(N=700)

　計 利用したい
利用する必
要はない

無回答

人数 700 261 399 40

構成比 37.3% 57.0% 5.7%

人数 217 74 134 9

構成比 34.1% 61.8% 4.1%

人数 78 31 41 6

構成比 39.7% 52.6% 7.7%

人数 174 59 104 11

構成比 33.9% 59.8% 6.3%

人数 8 4 4 0

構成比 50.0% 50.0% 0.0%

人数 190 82 98 10

構成比 43.2% 51.6% 5.3%

人数 18 4 12 2

構成比 22.2% 66.7% 11.1%

人数 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 7 6 2

構成比 46.7% 40.0% 13.3%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない

72.0%

69.3%

20.3%

15.3%

4.6%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物，子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事
等），リフレッシュ目的

冠婚葬祭，学校行事，子ども（兄弟姉妹を含む）や親の
通院等

不定期の就労

求職活動

その他

無回答

ｎ=261

　計

私用（買物，子ど
も（兄弟姉妹を含
む）や親の習い事
等），リフレッシュ

目的

冠婚葬祭，学校
行事，子ども（兄
弟姉妹を含む）や

親の通院等

不定期の就労 求職活動 その他 無回答

人数 261 188 181 53 40 12 5

構成比 72.0% 69.3% 20.3% 15.3% 4.6% 1.9%

人数 74 53 44 15 4 4 1

構成比 71.6% 59.5% 20.3% 5.4% 5.4% 1.4%

人数 31 19 23 6 0 1 2

構成比 61.3% 74.2% 19.4% 0.0% 3.2% 6.5%

人数 59 40 41 12 8 4 1

構成比 67.8% 69.5% 20.3% 13.6% 6.8% 1.7%

人数 4 2 2 4 2 0 0

構成比 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0%

人数 82 64 63 12 25 3 1

構成比 78.0% 76.8% 14.6% 30.5% 3.7% 1.2%

人数 4 4 4 2 1 0 0

構成比 100.0% 100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 7 6 4 2 0 0 0

構成比 85.7% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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（３）宿泊を伴う保育の経験と対処方法 

問 28 （すべての方にうかがいます） この 1 年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・

家族の病気など）によりあて名のお子さんが泊まりがけで家族以外にみてもらわなけ

ればならないことはありましたか。（ＳＡ） 
 

① 宿泊を伴う保育の経験   

 

【配偶者の有無別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28-1 （問 28 で「１」をお選びの方へ）この 1年間の対処方法は何ですか。（ＭＡ） 

② 対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あった（預け先
が見つからな
かった場合を

含む）
12.9%

なかった
86.0%

無回答
1.1%

(N=700)

回答者数

あった（預け
先が見つか
らなかった

場合を含む）

なかった 無回答

人数 700 90 602 8
構成比 12.9% 86.0% 1.1%
人数 647 82 559 6

構成比 12.7% 86.4% 0.9%
人数 47 8 38 1

構成比 17.0% 80.9% 2.1%
人数 6 0 5 1

構成比 0.0% 83.3% 16.7%

１位：白文字、２位：太文字

全体

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

88.9%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

4.4%

0% 30% 60% 90%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

仕方なく子どもも同行させた

ショートステイ事業（児童養護施設で一定期間，子どもを
保護する事業）を利用した

２以外の保育事業（市外の認可外保育施設，個人のベ
ビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答

ｎ=90

　計

（同居者を含
む）親族・知
人にみても

らった

ショートステ
イ事業を利

用した

２以外の保
育事業を利

用した

仕方なく子ど
もも同行させ

た

仕方なく子ど
もだけで留
守番させた

その他 無回答

人数 90 80 0 0 9 0 1 4

構成比 88.9% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 1.1% 4.4%

人数 31 28 0 0 3 0 0 2

構成比 90.3% 0.0% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 6.5%

人数 14 14 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 18 15 0 0 3 0 0 1

構成比 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 25 21 0 0 3 0 1 1

構成比 84.0% 0.0% 0.0% 12.0% 0.0% 4.0% 4.0%

人数 1 1 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 1 1 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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問 28-2 （問 28-1 で「１」をお選びの方へ）親族・知人に依頼する際の困難度はどの程度

でしたか。（ＳＡ） 

【あて名のお子さんの年齢別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）ショートステイ事業の利用意向 

問 29 （すべての方にうかがいます） お子さんを泊りがけで預けるショートステイ事業を，

今は利用していないができれば今後利用したい，あるいは，利用回数を増やしたいと

思いますか。あてはまる番号に○をつけ，利用したい回数をお答えください。 
 

● 利用希望        【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非常に困難
7.5%

どちらかという
と困難
16.3%

特に困難では
ない
72.5%

無回答
3.8%

(N=80)

　計 非常に困難
どちらかとい

うと困難
特に困難で

はない
無回答

人数 80 6 13 58 3

構成比 7.5% 16.3% 72.5% 3.8%

人数 28 0 5 21 2

構成比 0.0% 17.9% 75.0% 7.1%

人数 14 1 0 13 0

構成比 7.1% 0.0% 92.9% 0.0%

人数 15 3 3 9 0

構成比 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 21 2 5 13 1

構成比 9.5% 23.8% 61.9% 4.8%

人数 1 0 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 1 0 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない

回答者数 非常に困難
どちらかとい

うと困難
特に困難で

はない
無回答

人数 80 6 13 58 3
構成比 7.5% 16.3% 72.5% 3.8%
人数 26 2 6 17 1

構成比 7.7% 23.1% 65.4% 3.8%
人数 53 4 7 40 2

構成比 7.5% 13.2% 75.5% 3.8%
人数 1 0 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

０・１・２歳

３歳以上

現在利用して
いないが，今
後利用したい

12.4% すでに利用し
ているが，今
後利用回数を
増やしたい

0.0%

新たに利用し
たり，利用回
数を増やした
いとは思わな

い
85.4%

無回答
2.1%

(N=700)

　計

現在利用し
ていないが，
今後利用し

たい

すでに利用
しているが，
今後利用回
数を増やし

たい

新たに利用
したり，利用
回数を増や
したいとは
思わない

無回答

人数 700 87 0 598 15

構成比 12.4% 0.0% 85.4% 2.1%

人数 217 27 0 184 6

構成比 12.4% 0.0% 84.8% 2.8%

人数 78 12 0 66 0

構成比 15.4% 0.0% 84.6% 0.0%

人数 174 15 0 157 2

構成比 8.6% 0.0% 90.2% 1.1%

人数 8 2 0 6 0

構成比 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

人数 190 25 0 162 3

構成比 13.2% 0.0% 85.3% 1.6%

人数 18 3 0 14 1

構成比 16.7% 0.0% 77.8% 5.6%

人数 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 3 0 9 3

構成比 20.0% 0.0% 60.0% 20.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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10．小学校就学後の放課後の過ごし方 

◆問 30 から問 33 はあて名のお子さんが５歳以上の人への質問 

（１）小学校低学年（１～３年生） 

問 30 あて名のお子さんについて，小学校低学年（１～３年生）のうちは，放課後（平日の

小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番

号すべてに○をつけ，それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また，

「学童保育（放課後児童クラブ）」の場合には，利用を希望する時間も枠内に数字（24

時間表記）でご記入ください。 

 

● 放課後を過ごさせたい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

51.1%

44.9%

35.8%

19.3%

8.0%

5.7%

1.7%

10.2%

10.2%

0% 20% 40% 60%

学童保育（放課後児童クラブ）

自宅

習い事（音楽教室，スポーツクラブ，学習塾など）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

その他（図書館，公園など）

無回答

ｎ=176

　計 自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅

習い事（音
楽教室，ス
ポーツクラ
ブ，学習塾

など）

児童館・児
童センター

放課後子ど
も教室

学童保育
（放課後児
童クラブ）

放課後等デ
イサービス

その他（図
書館，公園

など）
無回答

人数 176 79 34 63 14 10 90 3 18 18
構成比 44.9% 19.3% 35.8% 8.0% 5.7% 51.1% 1.7% 10.2% 10.2%
人数 64 27 11 23 5 4 35 2 9 3

構成比 42.2% 17.2% 35.9% 7.8% 6.3% 54.7% 3.1% 14.1% 4.7%
人数 40 21 7 14 5 3 20 0 5 4

構成比 52.5% 17.5% 35.0% 12.5% 7.5% 50.0% 0.0% 12.5% 10.0%
人数 8 1 1 3 1 1 5 0 1 1

構成比 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 12.5%
人数 11 5 2 5 0 0 4 0 0 2

構成比 45.5% 18.2% 45.5% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 18.2%
人数 19 12 7 4 1 1 11 1 0 1

構成比 63.2% 36.8% 21.1% 5.3% 5.3% 57.9% 5.3% 0.0% 5.3%
人数 8 3 1 3 1 0 5 0 0 0

構成比 37.5% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 4 1 0 4 1 0 3 0 1 0

構成比 25.0% 0.0% 100.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%
人数 20 7 5 6 0 0 6 0 2 7

構成比 35.0% 25.0% 30.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 10.0% 35.0%
人数 2 2 0 1 0 1 1 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区



 

 37 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）土曜日の学童保育（放課後児童クラブ）の利用希望 

問 31 （問 30 で「６」をお選びの方へ） あて名のお子さんについて，土曜日と日曜日・祝

日に，学童保育（放課後児童クラブ）の利用希望はありますか。あてはまる番号に○

をつけ，利用したい頻度と時間帯をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）日曜日・祝日の学童保育（放課後児童クラブ）の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　計 自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅

習い事（音
楽教室，ス
ポーツクラ
ブ，学習塾

など）

児童館・児
童センター

放課後子ど
も教室

学童保育
（放課後児
童クラブ）

放課後等デ
イサービス

その他（図
書館，公園

など）
無回答

人数 176 79 34 63 14 10 90 3 18 18

構成比 44.9% 19.3% 35.8% 8.0% 5.7% 51.1% 1.7% 10.2% 10.2%

人数 57 10 13 14 4 3 43 1 4 3

構成比 17.5% 22.8% 24.6% 7.0% 5.3% 75.4% 1.8% 7.0% 5.3%

人数 6 4 3 1 0 0 1 0 0 1

構成比 66.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

人数 62 28 11 19 7 3 31 0 4 9

構成比 45.2% 17.7% 30.6% 11.3% 4.8% 50.0% 0.0% 6.5% 14.5%

人数 3 1 1 3 0 0 2 0 1 0

構成比 33.3% 33.3% 100.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

人数 36 28 5 18 2 2 8 2 8 5

構成比 77.8% 13.9% 50.0% 5.6% 5.6% 22.2% 5.6% 22.2% 13.9%

人数 7 6 1 5 1 1 2 0 0 0

構成比 85.7% 14.3% 71.4% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 5 2 0 3 0 1 3 0 1 0

構成比 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない

利用したい
17.8%

利用希望はな
い

80.0%

無回答
2.2%

(N=90)

利用したい

40.0%

利用希望は

ない

60.0%

無回答

0.0%

(N=90)
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（４）長期休暇中の学童保育（放課後児童クラブ）の利用希望 

問 32 （問 30 で「６」をお選びの方へ） あて名のお子さんについて，夏休み・冬休みなど

の長期の休暇期間中に，学童保育（放課後児童クラブ）の利用希望はありますか。あ

てはまる番号に○をつけ，利用したい頻度と時間帯をお答えください。 

● 利用希望 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）小学校高学年（４～６年生） 

問 33 あて名のお子さんについて，小学校高学年のうちは，放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべてに○を

つけ，それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また，「学童保育（放

課後児童クラブ）」の場合には，利用を希望する時間も枠内に数字（24 時間表記）で

ご記入ください。 

● 放課後を過ごさせたい場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい
88.9%

利用希望はな
い

10.0%

無回答
1.1%

(N=90)

　計 利用したい
利用希望は

ない
無回答

人数 90 80 9 1

構成比 88.9% 10.0% 1.1%

人数 43 39 3 1

構成比 90.7% 7.0% 2.3%

人数 1 1 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

人数 31 27 4 0

構成比 87.1% 12.9% 0.0%

人数 2 2 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

人数 8 7 1 0

構成比 87.5% 12.5% 0.0%

人数 2 1 1 0

構成比 50.0% 50.0% 0.0%

人数 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

人数 3 3 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答

58.5%

43.2%

31.3%

27.3%

5.7%

4.0%

1.7%

14.8%

12.5%

0% 20% 40% 60%

自宅

習い事（音楽教室，スポーツクラブ，学習塾など）

学童保育（放課後児童クラブ）

祖父母宅や友人・知人宅

児童館・児童センター

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

その他（図書館，公園など）

無回答

ｎ=176
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【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　計 自宅
祖父母宅や
友人・知人

宅

習い事（音
楽教室，ス
ポーツクラ
ブ，学習塾

など）

児童館・児
童センター

放課後子ど
も教室

学童保育
（放課後児
童クラブ）

放課後等デ
イサービス

その他（図
書館，公園

など）
無回答

人数 176 103 48 76 10 7 55 3 26 22

構成比 58.5% 27.3% 43.2% 5.7% 4.0% 31.3% 1.7% 14.8% 12.5%

人数 57 25 15 21 2 1 25 1 4 5

構成比 43.9% 26.3% 36.8% 3.5% 1.8% 43.9% 1.8% 7.0% 8.8%

人数 6 5 4 1 0 0 0 0 0 1

構成比 83.3% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

人数 62 36 17 21 3 2 16 0 7 10

構成比 58.1% 27.4% 33.9% 4.8% 3.2% 25.8% 0.0% 11.3% 16.1%

人数 3 3 2 2 0 0 1 0 1 0

構成比 100.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

人数 36 26 8 22 4 3 10 2 12 5

構成比 72.2% 22.2% 61.1% 11.1% 8.3% 27.8% 5.6% 33.3% 13.9%

人数 7 6 2 6 1 0 0 0 1 1

構成比 85.7% 28.6% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 5 2 0 3 0 1 3 0 1 0

構成比 40.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

母親はいない
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11．職場の両立支援制度の状況 

（１）母親の育児休業制度の取得状況 

問 34 あて名のお子さんが生まれた時，母親が育児休業を取得しましたか。また，取得しな

かった場合はその理由もお答えください。 

 

① 育児休業制度の取得       【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

②育児休業制度を取得していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働いていな
かった
39.6%

取得した（取
得中である）

43.3%

取得していな
い

15.0%

母親はいない
0.0%

無回答
2.1%

(N=700)

　計
働いていな

かった
取得した（取
得中である）

取得してい
ない

母親はいな
い

無回答

人数 700 277 303 105 0 15

構成比 39.6% 43.3% 15.0% 0.0% 2.1%

人数 217 42 145 26 0 4

構成比 19.4% 66.8% 12.0% 0.0% 1.8%

人数 78 0 71 5 0 2

構成比 0.0% 91.0% 6.4% 0.0% 2.6%

人数 174 77 65 27 0 5

構成比 44.3% 37.4% 15.5% 0.0% 2.9%

人数 8 3 4 1 0 0

構成比 37.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0%

人数 190 131 12 43 0 4

構成比 68.9% 6.3% 22.6% 0.0% 2.1%

人数 18 18 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 6 6 3 0 0

構成比 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答

回答者数
働いていな

かった
取得した（取
得中である）

取得してい
ない

母親はいな
い

無回答

人数 700 277 303 105 0 15
構成比 39.6% 43.3% 15.0% 0.0% 2.1%
人数 23 13 6 3 0 1

構成比 56.5% 26.1% 13.0% 0.0% 4.3%
人数 537 200 244 82 0 11

構成比 37.2% 45.4% 15.3% 0.0% 2.0%
人数 140 64 53 20 0 3

構成比 45.7% 37.9% 14.3% 0.0% 2.1%

１位：白文字、２位：太文字

低所得層以外

無回答

全体

低所得層

41.0%

17.1%

16.2%

15.2%

11.4%

7.6%

7.6%

6.7%

4.8%

3.8%

3.8%

1.0%

1.0%

0.0%

16.2%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てや家事に専念するため退職した
職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）
職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育園などに預けることができた

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

収入減となり，経済的に苦しくなる

（産休後に）早く職場復帰したかった
配偶者が無職，祖父母等の親族にみてもらえるなど，制

度を利用する必要がなかった
育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった
産前産後の休暇（産前６週間，産後８週間）を取得できる

ことを知らず，退職した
配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

ｎ=105
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（２）母親の育児休業取得後の復帰  

◆問 34-(1)は育児休業制度を取得した・取得中の人への質問 

 

問 34-（1）育児休業取得後，職場に復帰しましたか。（ＳＡ） 

● 母親の育児休業後の職場復帰   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）母親の職場復帰のタイミング 

◆問 34-1 は育児休業取得後，希望した時期に職場に復帰できなかった人への質問 

 

問 34-1 希望の時期に職場復帰出来なかった理由は何ですか。（ＳＡ） 

① 「希望」より早く復帰した方     ② 「希望」より遅く復帰した方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.0%

35.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早期復帰の必要があった

その他

無回答

ｎ=20

90.0%

20.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 30% 60% 90%

希望する保育園に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていないため

その他

無回答

ｎ=10

58.4%

10.2%

17.2%

5.6%

8.6%

0% 20% 40% 60%

育児休業取得後，希望した時期に職場に復帰した

育児休業取得後，希望した時期に職場に復帰できなかっ
た

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=303
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（４）父親の育児休業制度の取得状況 

問 35 （すべての方にうかがいます）あて名のお子さんが生まれた時，父親が育児休業を取

得しましたか。また，取得しなかった場合はその理由もお答えください。 

 

① 育児休業制度の取得    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 取得していない理由 

 

働いていな
かった
1.3%

取得した（取
得中である）

3.3%

取得していな
い

88.6%

父親はいない
3.3%

無回答
3.6%

(N=700)

24.7%

22.1%

21.6%

21.5%

18.4%

10.0%

4.5%

3.9%

1.9%

1.5%

0.8%

0.2%

4.5%

26.6%

0% 10% 20% 30%

仕事が忙しかった

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が無職，祖父母等の親族にみてもらえるなど，制
度を利用する必要がなかった

収入減となり，経済的に苦しくなる

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが
なかった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

保育園などに預けることができた

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

子育てや家事に専念するため退職した

その他

無回答

ｎ=620
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（５）父親の育児休業取得後の復帰  

◆問 35-(1)は育児休業制度を取得した・取得中の人への質問 

 

問 35-（1）育児休業取得後，職場に復帰しましたか。（ＳＡ） 

① 父親の育児休業後の職場復帰 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.6%

0.0%

0.0%

0.0%

17.4%

0% 30% 60% 90%

育児休業取得後，希望した時期に職場に復帰した　

育児休業取得後，希望した時期に職場に復帰できなかっ
た　

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

ｎ=23
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12．子育てに関する悩みや不安感，育児の分担や虐待について 

（１）子育てに関する悩みや不安感 

問 36 （すべての方にうかがいます）あなたは，自分にとって子育てを楽しいと感じること

が多いと思いますか。それとも，つらいと感じることが多いと思いますか。（ＳＡ） 

 

【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 （すべての方にうかがいます）あなたは，あて名のお子さんについて，次のようなこ

とで，現在困ったり悩んだりしていますか。「ある」「ない」のどちらかに○をつけて

ください。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

楽しいと感じる
ことが多い

65.0%

楽しいと感じる
こととつらいと
感じることが
同じくらい

31.3%

つらいと感じる
ことが多い

1.9%

その他
0.4%

わからない
0.9%

無回答
0.6%

(N=700)

回答者数
楽しいと感じ
ることが多い

楽しいと感じ
ることとつら
いと感じるこ
とが同じくら

い

つらいと感じ
ることが多い

その他 わからない 無回答

人数 700 455 219 13 3 6 4
構成比 65.0% 31.3% 1.9% 0.4% 0.9% 0.6%
人数 23 12 11 0 0 0 0

構成比 52.2% 47.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 537 351 166 11 2 5 2

構成比 65.4% 30.9% 2.0% 0.4% 0.9% 0.4%
人数 140 92 42 2 1 1 2

構成比 65.7% 30.0% 1.4% 0.7% 0.7% 1.4%

１位：白文字、２位：太文字

低所得層以外

無回答

全体

低所得層

(N=700)

26.7%

27.1%

33.0%

9.3%

4.4%

26.0%

2.1%

12.9%

2.4%

72.4%

72.1%

66.0%

89.6%

94.6%

73.0%

96.9%

86.0%

96.4%

0.9%

1.0%

1.0%

1.0%

1.1%

8.1% 90.6%

1.1%

1.0%

1.1%

0.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

　(１)　子どもが保育所や幼稚園などに行きたが
らない

　(２)　子どもの進路・小学校への入学が不安

　(３)　育児に自信がもてず不安

　(４)　自分の時間が無く苦痛

　(５)　子どもとのかかわり方が分からない

　(６)　育児の悩みを相談できる相手がいない

　(７)　子どもの親同士のつきあい

　(８)　子どもをかわいいと思えず悩んでいる

　(９)　子どもをたたいてしまい（そうで）悩んでい
る

(10)　子どもと一緒にいたくない

ある ない 無回答
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「（６）育児の悩みを相談できる相手がいない」ことで現在困ったり悩んだりすることが

「ある」方の状況 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【配偶者の有無別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

【子育てを楽しいと感じることが多いか別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

　計 （６）ある （６）ない 無回答

人数 700 31 662 7

構成比 4.4% 94.6% 1.0%

人数 217 11 200 6

構成比 5.1% 92.2% 2.8%

人数 78 0 78 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0%

人数 174 6 168 0

構成比 3.4% 96.6% 0.0%

人数 8 0 8 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0%

人数 190 12 177 1

構成比 6.3% 93.2% 0.5%

人数 18 1 17 0

構成比 5.6% 94.4% 0.0%

人数 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 1 14 0

構成比 6.7% 93.3% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答

回答者数 （６）ある （６）ない 無回答

人数 700 31 662 7
構成比 4.4% 94.6% 1.0%
人数 647 165 475 7

構成比 25.5% 73.4% 1.1%
人数 47 16 31 0

構成比 34.0% 66.0% 0.0%
人数 6 1 5 0

構成比 16.7% 83.3% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

配偶者はいない

無回答

全体

配偶者がいる

　計 （６）ある （６）ない 無回答

人数 700 31 662 7
構成比 4.4% 94.6% 1.0%
人数 455 6 445 4

構成比 1.3% 97.8% 0.9%

人数 219 16 202 1

構成比 7.3% 92.2% 0.5%

人数 13 7 6 0
構成比 53.8% 46.2% 0.0%
人数 3 1 2 0

構成比 33.3% 66.7% 0.0%
人数 6 1 5 0

構成比 16.7% 83.3% 0.0%
人数 4 0 2 2

構成比 0.0% 50.0% 50.0%

１位：白文字、２位：太文字

楽しいと感じることが
多い

つらいと感じることが
多い

その他

楽しいと感じることと
つらいと感じることが

同じくらい

全体

わからない

無回答
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「（９）子どもをたたいてしまい（そうで）悩んでいる」ことが「ある」方の状況 

【子育てを楽しいと感じることが多いか別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「（６）育児の悩みを相談できる相手がいない」かどうか別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

問 38 （すべての方にうかがいます）あなたは，成人する前に以下のような経験をしたこと

がありますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【「（９）子どもをたたいてしまい（そうで）悩んでいる」かどうか別クロス集計】 

 

 

 

　計 （９）ある （９）ない 無回答

人数 700 90 602 8
構成比 12.9% 86.0% 1.1%
人数 455 26 425 4

構成比 5.7% 93.4% 0.9%

人数 219 53 164 2

構成比 24.2% 74.9% 0.9%

人数 13 9 4 0
構成比 69.2% 30.8% 0.0%
人数 3 1 2 0

構成比 33.3% 66.7% 0.0%
人数 6 1 5 0

構成比 16.7% 83.3% 0.0%
人数 4 0 2 2

構成比 0.0% 50.0% 50.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

わからない

無回答

楽しいと感じることが
多い

つらいと感じることが
多い

その他

楽しいと感じることと
つらいと感じることが

同じくらい

回答者数 （９）ある （９）ない 無回答

人数 700 90 602 8
構成比 12.9% 86.0% 1.1%
人数 31 17 13 1

構成比 54.8% 41.9% 3.2%
人数 662 73 589 0

構成比 11.0% 89.0% 0.0%
人数 7 0 0 7

構成比 0.0% 0.0% 100.0%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

（６）ある

（６）ない

10.9%

9.6%

3.6%

3.3%

2.1%

1.6%

1.4%

0.3%

76.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

両親が離婚した

親が経済的に困窮していた

親などから身体的暴力を受けた

親などから精神的暴力（無視，押しつけ）を受けた

母親が亡くなった

父親が亡くなった

親などから育児放棄（ネグレクト）された

親などから性的虐待を受けた

１～８のいずれも経験したことはない

無回答

ｎ=700

回答者数
両親が離婚

した

親が経済的
に困窮して

いた

母親が亡く
なった

父親が亡く
なった

親などから
育児放棄

（ネグレクト）
された

親などから
身体的暴力

を受けた

親などから
精神的暴力
（無視，押し
つけ）を受け

た

親などから
性的虐待を

受けた

１～８のいず
れも経験し

たことはない
無回答

人数 700 76 67 15 11 10 25 23 2 533 12
構成比 10.9% 9.6% 2.1% 1.6% 1.4% 3.6% 3.3% 0.3% 76.1% 1.7%
人数 107 12 8 3 4 2 6 5 1 63 3

構成比 11.2% 7.5% 2.8% 3.7% 1.9% 5.6% 4.7% 0.9% 58.9% 2.8%
人数 653 63 57 12 7 6 18 16 1 467 6

構成比 9.6% 8.7% 1.8% 1.1% 0.9% 2.8% 2.5% 0.2% 71.5% 0.9%
人数 14 1 2 0 0 2 1 2 0 3 3

構成比 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0% 21.4% 21.4%

１位：白文字、２位：太文字

無回答

全体

問37（９）ある

問37（９）ない
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【所得層別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子育てに関わる人 

問 39 （すべての方にうかがいます）日頃，あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人は

いますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

回答者数
両親が離婚

した

親が経済的
に困窮して

いた

母親が亡く
なった

父親が亡く
なった

親などから
育児放棄

（ネグレクト）
された

親などから
身体的暴力

を受けた

親などから
精神的暴力
（無視，押し
つけ）を受け

た

親などから
性的虐待を

受けた

１～８のいず
れも経験し

たことはない
無回答

人数 700 76 67 15 11 10 25 23 2 533 12
構成比 10.9% 9.6% 2.1% 1.6% 1.4% 3.6% 3.3% 0.3% 76.1% 1.7%
人数 23 5 4 0 0 2 0 0 0 15 1

構成比 21.7% 17.4% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 65.2% 4.3%
人数 537 48 45 12 8 5 21 18 2 424 8

構成比 8.9% 8.4% 2.2% 1.5% 0.9% 3.9% 3.4% 0.4% 79.0% 1.5%
人数 140 23 18 3 3 3 4 5 0 94 3

構成比 16.4% 12.9% 2.1% 2.1% 2.1% 2.9% 3.6% 0.0% 67.1% 2.1%

１位：白文字、２位：太文字

全体

低所得層

低所得層以外

無回答

53.4%

42.9%

4.6%

1.1%

8.4%

1.9%

0% 20% 40% 60%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもら
える

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

ｎ=700

　計

日常的に祖
父母等の親
族にみても

らえる

緊急時もしく
は用事の際
には祖父母
等の親族に
みてもらえる

日常的に子
どもをみても
らえる友人・
知人がいる

緊急時もしく
は用事の際
には子ども

をみてもらえ
る友人・知人

がいる

いずれもい
ない

無回答

人数 700 300 374 8 32 59 13
構成比 42.9% 53.4% 1.1% 4.6% 8.4% 1.9%
人数 231 78 126 3 9 32 7

構成比 33.8% 54.5% 1.3% 3.9% 13.9% 3.0%
人数 166 72 92 1 9 11 3

構成比 43.4% 55.4% 0.6% 5.4% 6.6% 1.8%
人数 45 26 19 1 3 1 1

構成比 57.8% 42.2% 2.2% 6.7% 2.2% 2.2%
人数 53 28 28 1 3 0 0

構成比 52.8% 52.8% 1.9% 5.7% 0.0% 0.0%
人数 78 43 39 0 3 2 1

構成比 55.1% 50.0% 0.0% 3.8% 2.6% 1.3%
人数 33 16 18 1 1 4 1

構成比 48.5% 54.5% 3.0% 3.0% 12.1% 3.0%
人数 25 7 18 0 0 1 0

構成比 28.0% 72.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%
人数 56 28 26 1 4 5 0

構成比 50.0% 46.4% 1.8% 7.1% 8.9% 0.0%
人数 13 2 8 0 0 3 0

構成比 15.4% 61.5% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体
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【子育てを楽しいと感じることが多いか別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39-1 （問 39 で「１」または「２」をお選びの方へ）祖父母等の親族にお子さんをみて

もらっている状況について，あてはまる番号すべてに○をつけてください。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　計

日常的に祖
父母等の親
族にみても

らえる

緊急時もしく
は用事の際
には祖父母
等の親族に
みてもらえる

日常的に子
どもをみても
らえる友人・
知人がいる

緊急時もしく
は用事の際
には子ども

をみてもらえ
る友人・知人

がいる

いずれもい
ない

無回答

人数 700 300 374 8 32 59 13
構成比 42.9% 53.4% 1.1% 4.6% 8.4% 1.9%
人数 455 210 231 7 24 36 9

構成比 46.2% 50.8% 1.5% 5.3% 7.9% 2.0%

人数 219 80 132 1 8 19 2

構成比 36.5% 60.3% 0.5% 3.7% 8.7% 0.9%

人数 13 3 7 0 0 3 0
構成比 23.1% 53.8% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0%
人数 3 1 2 0 0 0 0

構成比 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 6 5 2 0 0 0 0

構成比 83.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 4 1 0 0 0 1 2

構成比 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0%

１位：白文字、２位：太文字

楽しいと感じることが
多い

つらいと感じることが
多い

その他

楽しいと感じることと
つらいと感じることが

同じくらい

全体

わからない

無回答

53.1%

23.7%

23.0%

20.5%

7.3%

1.0%

0.9%

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約
を心配することなく，安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

自分たち親の立場として，負担をかけていることが心苦し
い

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく
心配である

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるかど
うか，尐し不安がある

その他

無回答

ｎ=674
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問 40 （すべての方にうかがいます）子育て（教育を含む）をする上で，周囲（身近な人，

行政担当者など）からどのようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由

にお書きください。（ＦＡ） 

 

意見の抜粋 

●気兼ね無く，困っている時に頼めるサポートがあるといいです。事前予約などなしに。保護者自

身，兄弟の急な発熱による通院の時など…。 

●“預ける”という概念ではなく“ほんの尐し見てもらう”位の気軽な所からサポートしてもらえると

気持ちも尐しラク。 

●“母親だけが子育てをするのではない”という，市民に対する精神的操作。啓蒙。 

●母親の負担軽減。幼稚園の行事を減らしてほしい。 

●父親が子育てに積極的に参加する様，父親の身に向けた教室。(母親にあえてお知らせを送る

のではなく，直接父親がお知らせを見るように父親あてにするとか）子供のへのかかわり方だ

けでなく，産前産後の母親がどんな状態か，もっと理解を深められるようにしてほしい。 

●祖父母の立場の人への啓発（昔の常識や迷信） 

●地域のお年寄りの方で，まだまだ元気な方，なおかつ子どもが好きな方などは預かり保育など

ができる施設で働いたり，実際に自宅で子どもを見てもらえる（ベビーシッターのような）事業な

どがあれば働いている方はとても助かると思う。 

●インフルエンザなど有料のものを「支援」でなく「無償」で受けさせたい。 

●家事代行サービス（買い物代行など）  

●休日などに就労以外の理由でも預けられる場所。 

●自宅で短時間みてもらう。 

●子育てに精一杯でサポートを受けるために時間をかけてわざわざこちらから出向かねばならな

いのは精神的に肉体的に負担が大きいと感じます。自宅近くに支援をうけられる場があったり，

訪問でも気軽に声をかけてもらえる，ちょっとした心配をしてもらえるだけでも有難いと感じま

す。一部に，一箇所に集約されてしまうような支援環境にはならないでほしい。 

●現在おむつ券があり助かります。ですが，1才からが特におむつを消費する為，2才頃位までお

むつ券補助があると経済的に助かる。 

●保育園に入りやすくしてほしい。 

●病児・病後児保育について，市内にもっと増えれば良いなと思っています。 

●子どもの遊び場や遊んだり学んだりする機会の提供。(公園・支援センターのイベントなど） 

●金銭的サポートがあるととてもうれしい。 

●安価で学習塾や習い事に通えるようになればと思います。 

●自分（母）の体調不良時に，短時間でも気軽に預けられる施設が欲しい。 

●教育機関，習い事などへの送迎サービス 

●運転ができないので，送迎のサポートがあると助かります。（自宅→幼稚園→病院→買い物→

自宅など） 

●土日は基本的には家で過ごすため子供が安全に遊べる場があればよいと思います。親子で体
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験できる企画をしていただけると遠出しなくても十分に楽しめると思います。 

●今の子育てサポートは，0～3歳児が主なもので，4歳児～小学生がほとんどサポートされない。

本当はよりサポートが必要な時期だと思う。健診もないし，歯みがき教室もなくなってしまった。 

●親が自分の時間をもてるようなサポート 

●母親同士(ママ友）が友好に関係を築ける機会を提供。 

●子育てについて聞いてもらえるサポートがあればよいと思います。（きびしいアドバイスはつらい

ので，聞いてもらえて，やさしいアドバイスが良いです。） 

●悩みを相談したり共有したりできる環境が必要 

●小さなことから大きな問題についてSNS等で常に連絡，相談が出来る環境を整えてもらいた

い。 

●県外出身者，転勤族家族の子育て支援。県外出身者が交流する機会 

●職場での子育て世帯に対する理解，経済的支援。 

 

 



 

 51 

（３）児童虐待について 

① 児童虐待を発見した際の対応 

問 41 （すべての方にうかがいます）虐待を受けていると思われる児童を発見した場合，通

告の義務が，すべての国民にあることをご存知ですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 情報源の秘匿 

問 42 （すべての方にうかがいます）通告した方の情報源は，秘匿されることをご存知です

か。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 児童虐待の最優先の通告先 

問 43 （すべての方にうかがいます）虐待を受けていると思われる児童を発見した場合，最

優先に通告すべきと考える機関をお答えください。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
69.6%

知らない
29.9%

無回答
0.6%

(N=700)

知っている
53.4%

知らない
46.0%

無回答
0.6%

(N=700)

54.9%

22.4%

11.3%

8.0%

1.1%

2.3%

0% 20% 40% 60%

児童相談所

警察署

いばらき虐待ホットライン（☎１８９）

こども福祉課

その他

無回答

ｎ=700
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13．今後の居住意向について 

問 44 あなたは，今後引きつづき石岡市に住み続けたいと思いますか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14．総合的な満足度について 

問 45 お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度をお答えください。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

ずっと住み続
けたい
61.9%

子どもが小学
校に入るまで
に転出したい

3.4%

すぐにでも転
出したい

2.3%

わからない
31.0%

無回答
1.4%

(N=700)

　計
ずっと住み
続けたい

子どもが小
学校に入る
までに転出

したい

すぐにでも
転出したい

わからない 無回答

人数 700 433 24 16 217 10
構成比 61.9% 3.4% 2.3% 31.0% 1.4%
人数 231 129 15 10 73 4

構成比 55.8% 6.5% 4.3% 31.6% 1.7%
人数 166 99 6 3 56 2

構成比 59.6% 3.6% 1.8% 33.7% 1.2%
人数 45 30 1 2 11 1

構成比 66.7% 2.2% 4.4% 24.4% 2.2%
人数 53 45 0 0 8 0

構成比 84.9% 0.0% 0.0% 15.1% 0.0%
人数 78 51 2 0 23 2

構成比 65.4% 2.6% 0.0% 29.5% 2.6%
人数 33 19 0 0 14 0

構成比 57.6% 0.0% 0.0% 42.4% 0.0%
人数 25 13 0 0 11 1

構成比 52.0% 0.0% 0.0% 44.0% 4.0%
人数 56 40 0 1 15 0

構成比 71.4% 0.0% 1.8% 26.8% 0.0%
人数 13 7 0 0 6 0

構成比 53.8% 0.0% 0.0% 46.2% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

全体

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

4.9%

15.1%

42.4%

30.3%

5.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足度が低い

やや満足度が低い

ふつう

やや満足度が高い

満足度が高い

無回答

ｎ=700
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【前回調査（平成 25 年度）との比較】 

 

 

 

 

 

【地区別クロス集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労形態別クロス集計】 

 

 

 

4.9%

2.8%

15.1%

14.7%

42.4%

44.4%

30.3%

24.5%

5.7%

10.0%

3.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成30年度（N=564）

平成25年度（N=747）

満足度が低い やや満足度が低い ふつう
やや満足度が高い 満足度が高い 無回答

　計
満足度が低

い
やや満足度

が低い
ふつう

やや満足度
が高い

満足度が高
い

無回答

人数 700 34 106 297 212 40 11
構成比 4.9% 15.1% 42.4% 30.3% 5.7% 1.6%
人数 231 13 34 90 74 16 4

構成比 5.6% 14.7% 39.0% 32.0% 6.9% 1.7%
人数 166 10 20 72 52 9 3

構成比 6.0% 12.0% 43.4% 31.3% 5.4% 1.8%
人数 45 2 10 21 10 2 0

構成比 4.4% 22.2% 46.7% 22.2% 4.4% 0.0%
人数 53 1 8 24 17 2 1

構成比 1.9% 15.1% 45.3% 32.1% 3.8% 1.9%
人数 78 2 7 40 21 6 2

構成比 2.6% 9.0% 51.3% 26.9% 7.7% 2.6%
人数 33 3 8 8 13 1 0

構成比 9.1% 24.2% 24.2% 39.4% 3.0% 0.0%
人数 25 1 5 10 8 0 1

構成比 4.0% 20.0% 40.0% 32.0% 0.0% 4.0%
人数 56 2 10 27 15 2 0

構成比 3.6% 17.9% 48.2% 26.8% 3.6% 0.0%
人数 13 0 4 5 2 2 0

構成比 0.0% 30.8% 38.5% 15.4% 15.4% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

石岡中地区

無回答

府中中地区

旧城单中地区

国府中地区

旧柿岡中地区

旧有明中地区

園部中地区

旧八郷单中地区

全体

　計
満足度が低

い
やや満足度

が低い
ふつう

やや満足度
が高い

満足度が高
い

無回答

人数 700 34 106 297 212 40 11

構成比 4.9% 15.1% 42.4% 30.3% 5.7% 1.6%

人数 217 12 33 89 63 14 6

構成比 5.5% 15.2% 41.0% 29.0% 6.5% 2.8%

人数 78 1 11 26 32 6 2

構成比 1.3% 14.1% 33.3% 41.0% 7.7% 2.6%

人数 174 7 19 84 55 8 1

構成比 4.0% 10.9% 48.3% 31.6% 4.6% 0.6%

人数 8 0 3 2 2 1 0

構成比 0.0% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0%

人数 190 12 37 76 52 11 2

構成比 6.3% 19.5% 40.0% 27.4% 5.8% 1.1%

人数 18 1 2 10 5 0 0

構成比 5.6% 11.1% 55.6% 27.8% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 15 1 1 10 3 0 0

構成比 6.7% 6.7% 66.7% 20.0% 0.0% 0.0%

１位：白文字、２位：太文字

母親はいない

全体

フルタイム

フルタイム（産休・育休・介
護休業中）

パートタイム・
アルバイト等

パートタイム・
アルバイト等

（産休・育休・介護休業中）

以前は就労
していたが，現在は

就労していない

これまで就労したことがな
い

無回答
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（２）自由意見からの抜粋 

以下，分野ごとに主な意見を抜粋して掲載する。 

意見の文末に（居住地区／回答者の続柄／母親の就労形態）を記載している。 

就学前調査 

①母子保健事業・小児医療や子どもの健康について 

・保健センターが遠い（特に 1歳児健診はやさとの方面へは行けない）（石岡中地区

／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・一歳半健診，12 時 50 分～13時 20 分受付とのことですが，昼寝の時間と被ってい

るので午前中が良かったです。生活リズムが狂ってしまいます。（園部中地区／母

親／これまで就労したことがない） 

・子供の健診を 5歳児までやってほしい。（府中中地区／母親／フルタイム） 

・子育て世代包括支援センターには月に一度体重測定に行っていますが，職員のみ

なさまの対応も良く，子どもも楽しそうにしています。（石岡中地区／母親／パー

トタイム・アルバイト等） 

・昔は保健センターで赤ちゃんの体重をはかりに行く日が決まっていて行きやすか

った。他の赤ちゃんも見られるし。今は予約すればいつでもとはなっているが，

逆に行きづらい。（石岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・今年度からピカピカ歯みがき教室が無くなってしまったことが残念です。各健診

でみていただけますが，健診がない時などに歯科医の先生に診ていただけるのは

とても良かったので，また実施していただけるとたすかります。（石岡中地区／母

親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・予防接種に関しては，スケジュール表のような物を頂けたので，とても分かりや

すく，受けそこねる事なくすすめられそうです。（石岡中地区／母親／以前は就労

していたが，現在は就労していない） 

・以前は予防接種を小学校で集団接種してくれていたと思います。今は親が医療機

関に定期のものでも連れて行くので，仕事をしているとなかなか時間を取る事が

難しいので，任意の物でなければ，集団接種して頂けると助かります。（石岡中地

区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・夜間の小児科は土浦協同病院まで行かないとならないのがとても不便。体調の悪

い子供をチャイルドシートに乗せ吐かないか心配しながら行っている。小児科が

少なすぎると思う。第一病院は人気で朝 8 時から並んで予約を取らないと朝一で

みてもらえない。行ったり来たり大変。（石岡中地区／母親／フルタイム） 

・うちの子達は健康なので，今のところ月 1程度しか病院には行きませんが，今後，

病気やケガなどをした際，マル福が月 2回まで，というのは不安がありますので，

その代わりに健康診断，食育講座など子供達を健康に育てる取り組みを市で行っ
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てくれたらうれしいです。（石岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休

業中）） 

 

②妊娠・出産期に対する支援 

・もう子供産める所が市内には 1 つもない。私みたいに近くに身内もいない人は，

市内に産科がないと，なかなか産む気になれない。（石岡中地区／母親／フルタイ

ム） 

・出産のできる産院がない‼ 少子化には致命的だと思う。産院がなくなったことで，

三人目を悩んでいたがあきらめた。（自分は切迫早産になりやすい体質なので） 

石岡の人口が減少の一途をたどっている原因のひとつでは？（石岡中地区／母親

／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・石岡市内で出産できる産院がなく，経産婦の場合，出産が早くなるので，安心し

て出産できる様に考えていただきたいです。近所に知り合いもいなくて，主人も

泊まりがある仕事をしているので，夜中になにかあった時にはすごく不安です。

（園部中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・陣痛タクシーの紹介を石岡市からしていただけると助かると思います。（石岡中地

区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・子供を母乳で育てているのですが，おっぱいにトラブルをかかえることが多く，

困っていた時に子育て相談室で相談させていただきました。対応してくれた助産

師さんは優しくてとてもたすかりました。子育て相談室の方々も優しくてよかっ

たです。出産した病院で，母乳の相談はできなかったので，相談に乗ってもらい

とても助かりました。こういうサービスがあるのはとても良いことだと思います。

（府中中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・産後にストレスで体調くずしたときがあり，そのとき気軽に相談できるようなサ

ポートがあったらうれしかったです。産後は孤立しやすいので，そこらへんのサ

ポートがほしいです。そうすれば，また子どもほしいけど，うむのが不安ってい

うなやみもなくなるとおもいます。（府中中地区／母親／パートタイム・アルバイ

ト等） 

・出産，育児をしていくまでの産婦人科（妊娠，出産，産褥を過ごせる）の整備，

存続。産後ケア施設の紹介や利用する人への経済的支援。出産後育児スタートの

援助の充実。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム） 

 

③教育・保育サービスについて 

・仕事をしたくても，保育園に入園できず仕事ができないのが現状です。子どもは

二人おりますが，上の子が幼稚園に入っているので，下の子も入園させる予定で

す。ですが，保育園と比べて保育時間が短かったり平日の行事（親の集まりなど）
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が多いので，その点不便に感じます。“仕事がしたくてもできない”という方が周

りにも多くいるので，保育事業の充実をお願いします。（府中中地区／母親／これ

まで就労したことがない） 

・共働きをしながら子育てをしております。認定こども園になってから働きながら

子育てする親にとって保育園に預ける条件が厳しくなり，とても働きづらいです。

働く日程（日数），時間は時給や就労条件によって自由だと思うのですが，今まで

の条件では入所基準にあてはまらない為，保育適応外といわれ，職場に無理な条

件を言ってなんとか働かせてもらってます。嫌な思いをして働いても…と思って

も経済的なこともあり，やめられません。ほとんどは不利になるのは母親ですが，

もう少し働きやすく，また子供も預けやすい環境ならよいと思っております。（旧

城南中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・産後 1年の育休がほとんどなのに，0才～2才児を受けいれる施設が足りない。自

分は両祖父母が市内在住という理由なのか，希望の保育園に入れなかった。（府中

中地区／母親／フルタイム） 

・フルタイムで仕事を復帰する場合，保育園の立地（送り迎えのしやすさ）は必須

条件でしたが，人気の保育園でもあった為，希望する時期に入園させることがで

きませんでした。定員や先生の人数等の状況にもよると分かってはいつつも，希

望の時期にもう少し入園しやすくなるといいなと思います。（立地にこだわらなけ

れば，どこかには入園できるのかと思いますが，約 6 年間送り迎えのしづらい保

育園に通わせることはかなりの負担になります。）（府中中地区／母親／フルタイ

ム（産休・育休・介護休業中）） 

・八郷幼稚園が無くなってしまったのは，すごく残念でした。（旧柿岡中地区／母親

／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・八郷方面に幼稚園がなさすぎる!! 柿岡近辺に幼稚園を作ってほしい!! 待機児

童問題を解決しない限り少子化問題は改善しない。（旧八郷南中地区／母親／パー

トタイム・アルバイト等） 

・八郷園部地区にこども園があると嬉しい。近くにないので市外の幼稚園や保育所

に預ける家が多い。（園部中地区／母親／フルタイム） 

・まさか，第一希望の保育園が落ちるとは思わなかった。（石岡中地区／母親／フル

タイム） 

・保育園の入園に関わる両親等の審査の際，きちんと現状を調査し入園の可否を決

めて欲しい。（府中中地区／母親／フルタイム） 

・保育士の人数が足りていないように感じます。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム

（産休・育休・介護休業中）） 

・公立と私立で預かり保育の利用の仕方に違いがあるのが気になる。私立は勤務証

明の他に色々細かく提出しなければならない書類があり，実際利用できるまです



 

 57 

ごく時間がかかる。土曜日利用するとそのかわりの日（平日で仕事が休みな日）

は家で家庭保育となるのが原則だが，公立はゆるい。…（中略）…もう少し私立

と公立のやり方を統一してもいいのではないかと思う。（旧有明中地区／母親／フ

ルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・保育園をもう少し増やし，日曜日も仕事の時があるため，日曜保育をする所を増

やしてほしいです。また，夜勤もする場合があるので，夜間保育も増やしてほし

いです。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム） 

・サービス業に就いているため，日曜日や夏休み等の長期休暇のときこそ休むこと

ができません。こんな時に子供を預けることが出来る行政サービスがあったら良

いな…と思います。（旧有明中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・土曜日の園の行事で下の子どもを預かってくれる所もほしいと思います。夫が仕

事の時等。（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・幼稚園でお迎えのあと，園庭を開放してほしい。定められた時間の中で，かまわ

ないので，子ども同士が遊んでいる姿をみたり，母親の情報交換ができるので，

ぜひどこの幼稚園（認定園）でもやっていただきたい。（石岡中地区／母親／パー

トタイム・アルバイト等） 

・長期の際インフルエンザのなおりかけなど。あずかってもらえるところがあると，

大変ありがたい。仕事が休めず，苦労している。（石岡中地区／母親／フルタイム） 

・私の様な 30 代のママの親世代（子どもからすると祖父母）はまだ現役で働いてい

ることが多く，急な病気等で預ってもらうことも難しいと思います。働くママに

とっても，職場にとっても，病中病後保育の充実が必要なのではと思います。（府

中中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・リフレッシュ目的や病院受診，美容室などの理由でも気軽に使える一時保育とな

ってほしい。この辺りは祖父母同居が多く祖父母に子供を預かってもらえるが，

夫婦＋子供世帯，共働きだと一時保育や保育園のサポートが無いと生活が厳しい

ので子育て支援のサポートお願いします。（旧柿岡中地区／母親／以前は就労して

いたが，現在は就労していない） 

 

④教育・保育の質・内容について 

・幼稚園や保育園の質を向上させて欲しい。（石岡中地区／母親／パートタイム・ア

ルバイト等） 

・保育所での製作が個性がだせないような作りなのを変えてほしい。みんな同じ絵，

工作にみえます。少し違ったことをやるとダメと言われてしまうので…。先生方

が「楽しい!!」と思える事がすすんで出来る環境をつくってほしい。（旧柿岡中地

区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・保育所は家と同じかそれ以上の時間を過ごす場所ですので，しっかりとした子育
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て観をもって保育していただけるとありがたいです。今通っている保育園は，保

育士さんたちが勉強を重ね，子どもたちへの愛情をもって，信念をもって保育し

てくださり，親の悩みも分かち合ってくれますが，他に通ったことのある保育所

ではそれが感じられませんでした。（府中中地区／母親／フルタイム） 

 

⑤子どもの遊び場・催し・交流の場・居場所について 

・子育て支援センターを利用させていただいていますが，子供を遊ばせるのにも，

親のリフレッシュにも大変役立っています。（府中中地区／父親／以前は就労して

いたが，現在は就労していない） 

・土日でも安心して屋内で遊ばせられる支援センターがない。…（中略）…お昼を

持参して 1日居られるようにしてほしい。（国府中地区／母親／以前は就労してい

たが，現在は就労していない） 

・支援センターは利用しておりますが，サービス内容の質も高く，先生 1 人ひとり

が子どもも親もよく見ていてくれ，安心して利用相談することができています。

地域の高齢者の方々とふれあえる機会がもっとあると，子どもにも高齢者にも良

い影響があると思うので，そのような機会を提供していただけるといいと思いま

す。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・小学生の上の子がいても一緒に連れて行けるような子育て支援センターが増える

といいなと思います。（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労し

ていない） 

・子育て支援センターはとても良いのですが，行くとグループが出来ていてちょっ

と入っていけない時があるので，単独で来る人や初めて利用する人だけの日があ

ると行きやすいと思う。（石岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業

中）） 

・子育て支援センターの行事等は，早い者勝ちで，なかなか日常的に通っていなか

った者としては利用しづらい点がありました。もう少し，新参者に優しい体制を

作っていただければと思います。（旧有明中地区／母親／フルタイム） 

・室内あそびの場所をつくってほしい。商業施設や大きなスーパーに隣接してほし

い。つぶれた店でもいいので。県外の友達（子連れ）と遊ぶときに石岡市内は室

内あそび場がないので来てくれない。（旧柿岡中地区／母親／以前は就労していた

が，現在は就労していない） 

・各子育て支援センターがもっと様々な活動をこまめにし，一極集中しないように

して欲しい。（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・同月齢の子供と親の交流の場をもっと設けて欲しいです。（園部中地区／母親／以

前は就労していたが，現在は就労していない） 

・親子で孤立しない為にも，遊ぶ施設だけではなく沢山の親子と食事を共にできる
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ような場所があると，真に子育てが楽しめるのではないかと思います。特に共働

き世帯やシングルマザーの方は忙しく食事の支度や片づけも大変です。誰かと会

話しながらの食事は大切なことであり，家事を軽減できれば親子の時間をより増

やせるのではないでしょうか。例えば，…（中略）…一世帯の食費でまかなえる

額で利用できる，いわば親子給食のようなものなど。（石岡中地区／母親／以前は

就労していたが，現在は就労していない） 

・駅前に子供が遊べる場所や，市内にキッズカフェなどがあっても助かります。（石

岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・育休中は市で行っていたベビー体操等のイベントに参加していました。そこから

仲良くなったママもいたりして参加して良かったと本当に思えたので，もっとた

くさんのイベントを作ってほしいと思います。（石岡中地区／母親／パートタイ

ム・アルバイト等） 

・子どもフェスティバルのような子供をメインとした行事がもっとたくさん行われ

るといいなと思う。（国府中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労して

いない） 

・市内には Baby から通える教室などがあまりないので，その分支援センターなどで

様々な体験ができると嬉しい。（府中中地区／母親／以前は就労していたが，現在

は就労していない） 

・市が運営する習い事（料金安い）があるといい。（府中中地区／母親／以前は就労

していたが，現在は就労していない） 

・子ども用品の色んな会社が集まった物販イベントや知育おもちゃの体験イベント

（自分の子供の発達に合わせた物を見つけるのは中々難しいので）があったら，

ぜひ利用したい。（国府中地区／母親／フルタイム） 
 
⑥自然環境・伝統文化へのふれあい 

・赤ちゃんも芸術にふれあう機会をつくる（小美玉市は充実していると感じる。小

さいうちから本物にふれあうことはとても大切だと思う）（石岡中地区／母親／フ

ルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・子どもを増やすという面では，…（中略）…自然の豊かさをもっと引き出すよう

なお洒落な町づくりが良いと思います。例えばフルーツラインに桜並木をつくる

とか，インスタ映えするような所があると今の人たちは「ここに来たい!」と思い

ますよね。八郷にはおいしいものも多いので，観光地としてもう少しお洒落さが

あるといいと思います。（旧八郷南中地区／母親／フルタイム） 

・石岡市ならではの特色を生かした，地域環境と子育てを結びつけるような施設や

施策を考えてほしい。地域に子どもが少なくなっていて，小中学生の統廃合など

もあってか，子どもが育つ環境に活気がなく，閑散としているように感じます。

住んでいる地域には森があり，山があり，川も流れている。そんな環境で子ども
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がのびのびと遊び，笑い声が響いている。そんなような地域であったら，子育て

する身としては安心感が芽生えてくる気がします。（旧柿岡中地区／母親／以前は

就労していたが，現在は就労していない） 

・子供は石岡のお祭りが大好きで，山車を見たがります。お祭り以外で山車を見る

機会を増やしたり，情報をネットで確認できると嬉しいです。（若松町の山車がお

祭りの 1ヵ月後くらいに町を通ってました。知りたかった！）（旧柿岡中地区／母

親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

 

⑦育児負担や丌安・相談先について 

・昔の人達は，ワンオペではなく，たとえ母や父が一人で子どもを見ていても，周

囲の助けがとても多かったと思います。時代のせいと言うわけではありませんが，

家庭環境が昔とは異なり，完全なワンオペ育児になってしまっている家庭がわり

と多いと思います。…（中略）…少子化が進んでいるのならもっと，育児中の全

ての人が普通に気兼ねなく，どこにでも行けるような環境にしてほしいです。（石

岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・保健センターや支援センターなど，子育てに関する不安や悩みを相談する場が沢

山あることはとても嬉しいです。又，どの機関の方も優しいです。（旧八郷南中地

区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・他県から引越しをし，子供を出産したが，子育て支援センターというものがある

とわからず，“アパートで子供と2人だけ”ということが苦痛だったことがあった。

冊子を行政の方からいろいろもらうが，毎日忙しくじっくりみる時間がない。簡

単でもいいので，教えてもらえると，心の状態が違ったと思う。（石岡中地区／母

親／パートタイム・アルバイト等） 

・乳幼児健診の時，希望をとっていろいろ相談できる時間を設けることができたら，

子供の事や自分の事を話をしてストレス等（悩みなど）が解消出来るのではない

でしょうか？（園部中地区／母親／母親の就労形態：無回答） 

・子どもの事で相談する時，複数の場所へ行かなくてはならないので，一つにまと

めてもらうと，もっと使い方が良くなると思う。（旧有明中地区／父親／フルタイ

ム） 

・産後，…（中略）…頼れる人が夫しかいなかったのですが，…（中略）…包括支

援センターのスタッフの皆様が命綱でした。その後も心身ともに不安で疲れ切っ

ていた私は，…（中略）…フォロー相談，地域子育て支援センター，産後ケア訪

問と様々な制度と人に助けられて何とか子育てできています。（府中中地区／母親

／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・子育てで悩んでいる人は言えないだけで多いと思う。人に言えなくて更にしんど

くなる負のスパイラルからの虐待を防ぐためにも，ポスターやチラシで情報を広



 

 61 

めてほしい。（石岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・人前では元気にしていても悩みを持つ親は結構多いと思うので，気軽に相談でき

て，本音を言える SNS などができればぜひ利用してみたいです。友達や知り合い

に相談しても，大丈夫だよ！で終わってしまい，解決策がわからず結局 1 人で考

えてしまうので…。（石岡中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

 

⑧家庭（祖父母等の親族含む）の養育力や教育力・育児参加について 

・児童相談所などで行われているペアレント・トレーニングや，アンガーマネジメ

ントなどの講習を，もっと気軽にいろんな所で行ってもらえればいいと思います。

病院やお店などで，小さい子に暴言を吐くお母さん方を目にすることがよくあり

ますが，お母さん方も何かストレスを抱えているのだと思います。自分から来な

くても，こうすれば？と気づかせてあげられるような，また，ストレスや悩みを

へらしてあげられるような分かち合いの場がいろいろな所にあれば…と思います。

（府中中地区／母親／フルタイム） 

・父親の育児参加への呼びかけ。（旧柿岡中地区／母親／パートタイム・アルバイト

等） 

・親がもっと子供を見るべきでは?と思うこともあります。親子の時間を大切にしな

ければ子が大きくなった時にそのまた子に愛情を注ぐ事ができなくなってしまう

のでは?と。（府中中地区／母親／フルタイム） 

 

⑨学校教育環境について 

・現在中学生の学力レベルが低いと聞いています。マナーにもつながると思ってま

す。小学生のうちからある程度の学力とマナーを身につけさせていただけると，

中学生になってもいかされていくと思います。（旧柿岡中地区／母親／フルタイ

ム） 

・教育水準や教育を受ける環境については近隣市町村と比較すると不安な面が大き

いため，子どもが成長してからの居住地についてはよりよい地域を求めて引越し

するかもしれないと感じています。（府中中地区／母親／フルタイム） 

・現在石岡市内の小学校が不安定なクラスが多いという話を聞き，教育の充実とし

て，小学校の内情も心配なので，そちらも何とか対策を講じてもらいたいです。（石

岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・小学校，中学校の生徒数が少ないことに対して，ものすごく不安がある。家を建

ててしまったため，市外へ出ることが現実的ではないので，我慢するしかないの

が現状。早く合併して欲しいと思っている。（旧柿岡中地区／母親／以前は就労し

ていたが，現在は就労していない） 

・小学校，中学校に通いづらい。すぐにでも場所を変えられればいいのですが，簡



 

 62 

単に変えられるわけでもないので困ってます。小学校，中学校を自由に決められ

たらいい。（府中中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・子どもの小学校への入学が不安です。現在の小学校の環境はどうなっているのか，

人間関係など，うまく，仲間作りができるのかどうか，親子共に，安心して，入

学できるような情報があると嬉しいです。（府中中地区／母親／パートタイム・ア

ルバイト等） 

・ほめる研修を取り入れてほしい。相手をほめることで，いじめなどもなくなり学

校が楽しくなると思います。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム） 

 

⑩放課後や休日等の子どもの過ごし方について 

・小学生の放課後預かりする場所を増やして欲しい。（石岡中地区／母親／フルタイ

ム（産休・育休・介護休業中）） 

・学童保育を利用する時間帯を早めにしてほしい。（7:00～を希望…就業開始が 8:00

～の為）（居住地区：無回答／母親／フルタイム） 

・子どもを育てる上で，収入源が必要であり，仕事をするにあたり，子どもを安心

して預けられる学童保育は必要不可欠なものと思う。預かり時間が 18：30 までと

いうと，フルタイムで勤務する人間からすると，迎えに行くまでの時間等を考え

ると，極めて難しい時間であると思われる。追加料金を徴収する等の検討も含め

て，延長していただくような対策も講じて欲しい。（府中中地区／母親／フルタイ

ム） 

・学童保育（公立学校で行っていくもの）の資質向上を願いたいです。友達同士の

トラブルがあった時など対応してもらえず，やめなくてはいけない…。安心して

預けられるようにして頂きたいです。（旧城南中地区／母親／フルタイム） 

・学童だけではなく身近な公民館などで何か学べること。ボランティア活動など，

色々と子供には経験させてあげたい。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム） 

・小学校の校舎内で習い事等ができる施設的なものができれば授業の終わりによっ

て行けると思うので親の送り迎えの負担や学童に入れるほどではない時間まで仕

事ができると思う（安全性があると思う）（府中中地区／母親／パートタイム・ア

ルバイト等） 

 

⑪子どもの健全な育成について 

・私は県外出身ですが，中学生がタバコを吸っていたり（これは一部です），小学生，

中学生など子どもが信号なしの横断歩道上にいるのに車が止まらない事があたり

前のような市に幻滅しました。ゴミのポイすても目立ちますし，小さな子を持つ

親は不安になります。まずは大人の意識を変えていかなくてはいけないのかなと

思います。私自身も子どもが目標にしたくなる大人になっていたいと思います。
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（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・以前から石岡市のイメージとして恐い，学校の上下関係が厳しいなど良いイメー

ジがないのが正直な所です。今実際子供が小学校へ進学するにあたりそういった

悪いイメージが今でもあるのかと思うと不安があります。そういった事がない明

るいイメージに変われるよう先生方や子育て支援の方々からの配慮をぜひ引き続

き行ってほしいと思っています。（府中中地区／母親／パートタイム・アルバイト

等） 

 

⑫地域の教育力向上の支援 

・「自分の子どものことは自分で何とかする」という認識が非常に強い環境，土壌が，

子育てをしにくくさせているように感じる。（例：泣き止まない子どもの親を責め

る，電車にベビーカーで乗る親に白い目を向ける，など）子育てが楽しい，もっ

と子供を産みたい，育てたいという環境をつくるためには，「子どものことは地域

全体で育てる」という共通認識が欠かせないと思う。補助も大切だが，子育てマ

インドを 1人 1人がきちんと持つことを重視すべきだと思う。（石岡中地区／父親

／フルタイム） 

・同世代の人もいないし，隣近所の付き合いもないので，近所にどんな人が住んで

いるのかも分からない。子供が学校などに通うようになった時にコンビニや商店

街がないので，危険な時や困った時に逃げこめる場所がない。（石岡中地区／母親

／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・今住んでいる北府中地区は比較的地域の方が声を掛けてくる事が多く，地域の方

とのつながりがあるが，周囲の方とのつながりがもっとあると良い。地区の行事

など。（府中中地区／父親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・育児を卒業した人や，育児経験が無い人たちへ，育児中の親への冷たい反応を控

えて欲しい。温かい目で見守るなど提示してほしい。前のページでも書きました

が，慣れている親でも慣れていない親でも，育児は大変な事だと思います。一人

っ子の家庭ならカバーできるところも，二人目，三人目と兄弟が増えていくとカ

バーできにくいことも色々出てきます。（石岡中地区／母親／以前は就労していた

が，現在は就労していない） 

 

⑬子育て家庭の経済的負担の軽減 

・予防接種の自己負担（特に，インフルエンザ）を少なくしてほしい。2回接種をし

なくてはならないが，周りの友達等では，補助金がないので，一回のみの接種の

子供がたくさんいます。（旧城南中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就

労していない） 

・現在 2 人目を妊娠中なのですが，インフルエンザの予防接種の助成が妊婦さんに
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も助成されたら助かるなと思います。（府中中地区／母親／フルタイム（産休・育

休・介護休業中）） 

・医療費にお金がかかる。東京に住んでいた時は…（中略）…無料でしたので負担

が大きいです。（石岡中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・おむつ券をくれたり，ベビーカーやチャイルドシートの貸し出しがあるのはとて

もすてきだと思います。（旧城南中地区／父親／パートタイム・アルバイト等） 

・おむつクーポンは，とても良いと思うのですが，やはり新生児期をすべてまかな

っていただきたいです。（1 歳まで）（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，

現在は就労していない） 

・ミルクも購入できるようにしてほしい。（石岡中地区／母親／以前は就労していた

が，現在は就労していない） 

・共働きでも，保育料が高くて，働いていること自体バカバカしくなる。無料にし

なくていいから下げてほしい。（府中中地区／母親／フルタイム） 

・保育料が高い。第 3子以降は所得にかかわらず，全額無料にしてほしい。（少子化

に貢献している為）（園部中地区／母親／フルタイム） 

・問 17-1 で無償化の話が出てきている。昨今，保育所，幼稚園での人材確保が難し

いとされる中，園の施策で行われるので，どうしようもないのだろうけど，市と

しても最大限，施設側への金銭含めた援助をお願いしたい。（石岡中地区／父親／

以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・子供が小さい間は，保育所等に頼らずに親が面倒を見ることが良いと感じていま

す。（父親か母親かはどちらでも良い）。片方の親がフルタイムで働いて得た給与

で余裕を持った生活ができることが一番大切なことだと考えます。そして，それ

が保育所の不足等の問題を解決するのだと思います。（石岡中地区／父親／以前は

就労していたが，現在は就労していない） 

・小学校へ入学する時のランドセル支給はありがたい。（府中中地区／母親／以前は

就労していたが，現在は就労していない） 

・ランドセル支給は全世帯ではなく，収入に応じてでも良いと思う。（石岡中地区／

母親／フルタイム） 

・小中学校の統合にあたり，バス通学になった学生はバスが有料だと聞きました。

市の運営上の都合で統合するのに，遠方のみバス代負担というのはいかがなもの

かと思いました。（旧城南中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・他の市の友達の話を聞いていると，オムツ券などない，無料の（市で時々やって

いる）英語等も特にやっていないと聞き石岡市はけっこう充実している方なのか

なあと感じていました。（旧城南中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・学童を無償化にしてほしい。（石岡中地区／父親／フルタイム） 

・子供用品が不用になって必要な人にあげるイベントがあると経済的にしんどい人
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にありがたいと思う。（リサイクルショップに持ち込んでも大した収入にならない

なら，使ってくれる人にあげた方がお互い win win だと思う）（石岡中地区／母親

／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・市内の飲食店等で子育て支援割引があると助かります。（府中中地区／母親／パー

トタイム・アルバイト等） 

 

⑭ひとり親家庭への支援 

・母子家庭で収入少ないのに国保が高すぎる。病院代も無料とか 300 円の所もある

のに，600 円高すぎる。母子手当を受けるのに，親や兄弟の収入でもらえないのは

おかしい。（国府中地区／母親／フルタイム） 

・ひとり親で，仕事をなるべく休みたくないという思いがあります。多少利用料金

がかかっても，病児保育を利用したいです。（石岡中地区／母親／フルタイム） 

・同居の場合，シングルマザーで保育園料が父の所得になるのをやめてほしい。（旧

柿岡中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 
 

⑮障がい児のいる家庭への支援 

・発達障害等，早期発見できるようなテストがあれば，市でやってもらえるように

なったら良いと思う。（府中中地区／母親／フルタイム） 

・支援が必要な子のフォローが就学後もあると嬉しいです。学童保育のように，支

援を要する子たちも安心して預けられる場が石岡市としてあるとよいと思います。

（旧有明中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・障害を持つ親たちの交流の場があればいいなと思う。（旧八郷南中地区／母親／パ

ートタイム・アルバイト等） 

 

⑯児童虐待について 

・虐待は決して他人事ではないと初めて子育てをしてみて痛感しましたので，初期

の段階で問題を発見できる健診等にママ達が積極的に来る仕組み作りは必要だな

と感じました。（府中中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・妊婦さんに「子育て講習」のようなことを必修で行ってもらえるといいと思いま

す。働いているママたちは，忙しくて産前には任意のそうした講習には参加でき

ず，生まれてから，子育ての大変さを知って，ウツや虐待にはしったりしてしま

うことがあるのではないでしょうか。できれば夫婦で参加できるよう，職場にも

周知していただいたり。（府中中地区／母親／フルタイム） 

 

⑰子どもや子育て家庭にやさしい環境の整備 

・市内に授乳室のある施設がなく不便です（あっても設備が整っていない）（石岡中

地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 
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・子どものオムツ交換する時，女の人のトイレにしか交換するところがなく，もう

少し男の人のトイレにも増やしてほしい。（居住地区：無回答／母親／フルタイム） 

・石岡は，地区内の公園がなさすぎ。車を出さないと，行けない公園ばかり。地区

内に「すべり台」「ぶらんこ」「てつぼう」だけがあり、草がたくさんの小さな公

園あるけど，「すべり台」はとてもふるくて，あぶない。（石岡中地区／父親／フ

ルタイム） 

・公園に関してですが，遊具で赤ちゃんでも乗れるブランコがあると良いなと思い

ます。（園部中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・トイレのある公園が少ない。公園に雤宿りのできる場所がない。（石岡中地区／母

親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・駐車場がある公園を作ってほしい。（旧柿岡中地区／父親／以前は就労していたが，

現在は就労していない） 

・八郷地区には公園がほとんど無く，親の交流の場，子どもの交流の場が少ないよ

うに感じています。（旧柿岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・小学校がボロボロで心配。（府中中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就

労していない） 

・図書館の施設の古さが目立つので新しく大きくしてほしい。（府中中地区／母親／

フルタイム） 

・石岡の子供図書館は「図書館＝静かに本を読む場所」という雰囲気で，おちおち

気楽に行ける場所ではありません。せっかく子どものための図書館を作ったので

すから，その辺を考えてみてほしいです。（府中中地区／父親／パートタイム・ア

ルバイト等（産休・育休・介護休業中）） 

・石岡の保健センターが老朽化しているように感じるので建てかえを希望します。

（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・年齢別に分けて遊べるような施設が出来たらとても良いと感じます。（旧柿岡中地

区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・室内で遊べる場所を増やしてほしい。（国府中地区／母親／フルタイム） 

・市内の公園マップのようなものがあると，楽しいのかなと思います。（石岡中地区

／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

 

⑱子どもが安心して過ごせる環境の整備 

・通学路に街灯がない所もあるので気になります。（旧柿岡中地区／母親／パートタ

イム・アルバイト等） 

・ベビーカーにしても，手をつないで歩くにしても歩道がなくてこわくて歩けなか

ったり，歩道があっても道がガタガタで歩けないのがとても不便です。（府中中地

区／父親／パートタイム・アルバイト等） 
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・通学路は危険と思われるブロック塀が多いので対策してほしい。（府中中地区／母

親／フルタイム） 

・学校までの距離が遠く，登下校も不安で，例えば部活の自主練習などにも制約が

でるのではないか…と心配です。（旧柿岡中地区／母親／パートタイム・アルバイ

ト等） 

・住んでいる所がバスなども無く，将来子どもが通学できるか心配です。（旧八郷南

中地区／母親／パートタイム・アルバイト等（産休・育休・介護休業中）） 

・小学校の通学がバス利用者になる児童には，スクールバス等の利用が出来る様に

なるととてもありがたい。（府中中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就

労していない） 

・一般宅用に児童飛び出し注意の看板を希望者のみ配布してほしい。全児童希望者

のみ，ランドセルなどに付ける GPS を配布してほしい。（犯罪防止のため）（旧有

明中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・不審者情報が多いので，地域のみなさんの協力もえて，子供を守ってほしいです。

（旧柿岡中地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・放課後のパトロールをもっと増やしてほしい。（石岡中地区／母親／フルタイム） 

 

⑲多様な働き方を選択できる環境 

・パートタイム（9～15 時くらいまで）の仕事を増やす働きをして欲しい。（石岡中

地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・これからも子育てしながら働いていきたいですが，小さい子供を持つ母親が働け

るような支援があればいいなあと思います。（求人の紹介など）（府中中地区／母

親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・育児が一段落した時の復職のサポートがあるといいと思います。（旧柿岡中地区／

母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

 

⑳情報発信について 

・様々な施策を行っているのに，そのことがきちんとアピールされていないところ

がもったいない。アピールの仕方を工夫してほしい。（国府中地区／母親／フルタ

イム（産休・育休・介護休業中）） 

・分からないことが多いので子供が生まれたタイミングで保育園のことや相談でき

るところ等，記載されている冊子があればその都度困ることが減ると思う。（旧柿

岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・「てとて」のアプリも利用したいと思って，とりましたが，使いにくく市のネット

を見てしまっています。改善されたらいいなと思います。（旧城南中地区／母親／

パートタイム・アルバイト等） 
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・ポータルサイト「てとて」などで情報発信していただいているが，プッシュ型の

発信を希望する。（スマホのアプリを使用したもので，子育てに限定せず，市の全

般に関する情報をアプリによるプッシュ配信により発信して欲しい。）（府中中地

区／父親／フルタイム） 

・ファミリーサポート？の詳細が全くわからないのでどうしたらわかるのか知りた

い。（居住地区：無回答／母親／これまで就労したことがない） 

・子育て支援センター…（中略）…のような施設があることを子供が 10ヶ月になる

くらいまで知らなかったので，赤ちゃん訪問の時などに紹介するといいと思う。

（府中中地区／父親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 

・チャイルドシートの補助金もありがたいが，制度を知らなかった。出生届の際に

有益な情報は一声かけて欲しい。（府中中地区／母親／フルタイム（産休・育休・

介護休業中）） 

・保育園等にイベントのポスター（チラシ以外も）があるとうれしい。（石岡中地区

／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

 

㉑子育てしやすいまちづくりについて（行政の対応について／子育て施策につい

て） 

・石岡市へ転入しました。想像以上に子育て支援が充実していたので嬉しかったで

す。（石岡中地区／母親／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・石岡市の子ども福祉課はとても雰囲気もよくて良い所だと思います。変わらずに

いて頂けたら嬉しいです。（石岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就

労していない） 

・石岡市ならではの特色を生かした，地域環境と子育てを結びつけるような施設や

施策を考えてほしい。（旧柿岡中地区／父親／以前は就労していたが，現在は就労

していない） 

・チャイルドシートの購入補助，オムツクーポン等。すごく助かっています。他の

地域にはないので，石岡以外に住んでいる友人に話しています。石岡は，子育て

に手厚い地域をもっと広めて頂きたいです。（石岡中地区／母親／フルタイム（産

休・育休・介護休業中）） 

・市役所の子ども福祉課と保健センターの連携がとれていないと思います。（国府中

地区／母親／パートタイム・アルバイト等） 

・社会を構成する我々一人ひとりが，世の中をよくしよう，困っている人を助けよ

う，楽しんで働こう，というような意識を持っていくような施策を望みます。（旧

有明中地区／父親／パートタイム・アルバイト等） 

 

㉒その他 
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・困っている人を放置せず，すすんでサービスをすれば，石岡市民，一人一人，日々，

楽しい。例えば，しっかりアンケートに答えたのだから，クオカードや石岡のお

いしい食べ物をいただきたいです。（旧柿岡中地区／母親／パートタイム・アルバ

イト等） 

・アンケート 12 月じゃない方がありがたいです。（石岡中地区／母親／パートタイ

ム・アルバイト等） 

・調査について，子育てにある程度余裕のある方は回答してくれると思いますが，

本当に支援を必要としている方は中々回答して投かんは難しいと思います。すで

に別の方法でも意見をお聞きかもしれませんが，様々な方法で調査することによ

って色々な立場，状況の方からの意見が拾えると感じました。（石岡中地区／母親

／フルタイム（産休・育休・介護休業中）） 

・市役所を新しくする税金があるなら，もっと子どもの為に使っていただきたい。（石

岡中地区／母親／以前は就労していたが，現在は就労していない） 
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